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1.0 Introduction

Statistique Canada a mené la plus récente Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR) en
décembre 2006 avec |'appui et la collaboration de Bell Canada. Ce manuel a été produit pour faciliter la
manipulation du fichier de microdonnées portant sur les résultats de I'enquéte.

Toutes les questions concernant I'ensemble de données ou son utilisation devraient étre adressées a :

Statistigue Canada

Services a la clientele

Division des enquétes spéciales

Téléphone : 613-951-3321 ou appelez sans frais : 1 800 461-9050
Télécopieur : 613-951-4527

Courriel : des@statcan.ca

ell Canada

Lynn Solvason

Questions de réglementation
110, rue O'Connor, 7° étage
Ottawa (Ontario) K1P 1H1
Téléphone : 613-785-6296
Télécopieur : 613-560-0589
Courriel : lyan,solvason@hell ca
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2.0 Contexte

L'enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR) recueille les renseignements sur le taux
d'abonnement au service téléphonique en vigueur au Canada. Bell Canada et d'autres compagnies
téléphoniques négocient présentement les frais de services téléphoniques locaux avec le Conseil de la
radiodiffusion et des télécommunications canadiennes. Le niveau d'étendue du service téléphonique
résidentiel est probablement I'indicateur le plus fiable d'abordabilité. La surveillance de la fluctuation du taux
d’'abonnement au service téléphonique aide les organismes de réglementation a prendre des décisions
concernant I'imposition d’augmentations ou de réductions et I'octroi de subventions a I'égard des tarifs.

Le Centre de ressources Stentor Inc. a demandé a Statistique Canada en 1996 de mener une enquéte
trimestrielle dans le but de connaitre le taux d’abonnement au service téléphonique résidentiel dans tout
le Canada. La gestion de I'enquéte a depuis été transférée de Stentor a Bell Canada a 'automne 1998.
L’'enquéte a été menée sur une base semestrielle en 2000, 2001, 2002 (mai et novembre) et 2004 (mai et
décembre). En 20083, elie n’a été menée qu’une seule fois, soit en mai. On a déterminé qu'il était
possible d'obtenir suffisamment de renseignements en effectuant I'enquéte une fois par année. C'est la
raison pour laguelle en 2005, 'ESTR a été menée en décembre seulement.

Division des enquétes speciales 7
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3.0 Objectifs

Deux objectifs principaux ont été identifiés par Bell Canada. |ls sont :

1) la cueillette d'information sur I'étendue du service téléphonique résidentiel au Canada et produire
cefte information au niveau provincial,

2) la cueillette d'information sur les types de ménages qui n'ont pas de service téléphonique.

De fagon a s'assurer que I'enquéte remplie ces objectifs, Bell Canada a préparé un plan d'analyse qui
refléte leurs besoins de données. Ce plan a été utilisé pour Ia conception du questionnaire et pour
justifier ies variables demandées.

Division des enquétes speciales
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4.0 Concepts et définitions

Ce chapitre donne un apergu des concepts et des définitions d'intérét pour les utilisateurs. Les
utilisateurs sont priés de se reporter au chapitre 12.0 de ce document ou figure une copie des formulaires
d'enquéte réellement employés.

Nombre de numéros de téléphone par résidence

Nombre de numéros de téléphones ordinaires et cellulaires utilisés pour les activités d'une entreprise
méme si celle-ci n'est pas établie a la résidence ou méme si 'employeur paie les services téléphoniques
de la personne. Sont compris les téléphones cellulaires du travail qui sont apportés a la maison ainsi que
les assistants numériques (PDA) munis d'un numéro de téléphone cellulaire. Les numéros de
téléavertisseurs sont exclus.

Revenu

Le revenu des ménages a été mesuré en rapport au seuil de faible revenu (SFR) de Statistique Canada
selon I'année de base 1992 (voir la série de documents de recherche sur le revenu Les seuils de faible
revenu de 1994 a 2003 et les mesures de faible revenu de 1992 a 2001, (N° 75F0002MIF2004002 au
catalogue), de la Division de la statistique du revenu pour une définition complete du SFR). Pour les
besoins de I'Enguéte sur le service téléphonigue résidentiel (ESTR), les seuils de faible revenu qui
servent a évaluer le niveau de revenu ont été arrondis a 500 dollars prés. Le revenu total a été recueilli
au niveau du ménage sans se soucier de la structure familiale. Les SFR sont habituellement déclarés
pour les familles économigues et pour les personnes seules. Les répondants devaient declarer si leur
revenu total du ménage était en dessous ou au-dessus du seuil de faible revenu modifie, sans gu'aucune
aide ne leur soit donnée quant a quoi inclure comme revenu.

Méme si les SFR de Statistique Canada sont souvent cités comme seuils de pauvreté, ils n‘ont pas un
statut officiel reconnu et Statistique Canada ne promeut pas leur utilisation comme indicateur du seuil de
pauvreté. Comme les SFR sont une mesure reconnue de revenu de Statistigue Canada et que plusieurs
modifications leurs ont été apportées pour les besoins de 'ESTR, nous recommandons de ne pas utiliser
le terme « SFR » pour désigner la mesure de revenu de 'lESTR. Cela pourrait induire en erreur les
lecteurs non familiers avec I'enquéte.

Le service telephonique par ligne terrestre
Le service téléphonique par ligne terrestre fait référence au service téléphonique traditionnel que les
compagnies de téléphone locales offrent depuis plusieurs décennies.

Un service de téléphone par cable ou un systeme vocal sur Internet

Les entreprises de céblodistribution offrent maintenant un service de téléphone par cable qui permet de
faire et de recevoir des appels téléphoniques par 'intermédiaire du réseau de cablodistribution. |l existe
également une nouvelle technologie, souvent appelée systéme vocal sur Internet ou voix sur IP (VOIP),
qui permet au client de faire et de recevoir des appels au moyen d’internet a I'aide d'un appareil relié a un
téléphone ou d'un ordinateur.

Division des enquétes speciales 11






Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 — Guide de !'utilisateur

5.0 Meéthodologie de I'enquéte

Comme I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR) a eté menée en décembre 2006 auprés
d'un sous-échantillon des logements inclus dans I'échantillon de I'Enquéte sur la population active (EPA),

son plan de sondage est donc étroitement lié a celui de I'EPA. Le plan de 'EPA est décrit brievement a
lintérieur des sections 5.1 4 5.4'. Veuillez noter que ces sections donnent une description du plan de
sondage de 'EPA avant son récent remaniement. La documentation décrivant le remaniement du plan
de sondage de I'EPA sera éventuellement disponible. Les sections 5.5 et 5.6 décrivent comment

'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel s'est écartée du plan de base de I'EPA de
décembre 2006.

5.1 Population visée

L'EPA est une enquéte mensuelie réalisée auprés des menages. Son échantillon est

représentatif de la population canadienne civiie non institutionnalisee de 15 ans et plus des
10 provinces du Canada. Sont specifiquement exclus du champ de 'enquéte les résidents du

Yukon, des Territoires du Nord-Ouest et du Nunavut, les personnes qui vivent dans les reserves

indiennes, les membres a temps plein des Forces armées canadiennes et les pensionnaires
d'établissements. Réunies, ces personnes exclues de I'enquéte représentent environ 2 % de la

population de 15 ans et plus.

5.2 Plan de sondage

L'EPA a fait I'objet d'un remaniement pousse, dont le point culminant a été l'introduction du

nouveau plan a la fin de 1994, En novembre 2004, un nouveau plan de sondage est

progressivement mis en place. Pour 'ESTR de décembre 2008, I'échantillon a été sélectionné
selon le nouveau plan de sondage qui est trés similaire a I'ancien mais de fagon générale plus

efficace. L'échantillon de 'EPA repose sur un échantillonnage probabiliste stratifié faisant appel

a un plan a plusieurs degrés a tous les stades de ce dernier. Les principes du plan sont les
mémes pour chaque province. Un diagramme resumant les stades du plan figure dans le

document EPA_AnnexeA pdf.

5.2.1  Stratification primaire

Les provinces sont divisées en régions economiques (RE) et en régions économiques
d'assurance-emploi (REAE). Les RE sont des régions géographiques d’'une structure

économique plus ou moins homogene formées a la suite d'ententes fedérales-

provinciales. Elles sont relativement stables au fil du temps. Les REAE sont également

des régions geographiques et en gros ont la méme taille et sont aussi nombreuses que
les RE, mais ne sont pas définies de la méme fagon. On produit des estimations de la
population active pour les REAE aux fins de Ressources humaines et Développement

social Canada.

Les intersections des régions des deux types susmentionnes forment le premier niveau
de stratification pour 'EPA. On traite ces intersections de RE et de REAE comme des

strates primaires et on effectue une stratification plus poussée a l'intérieur d'elles (voir la
section 5.2.3). A noter que |a stratification incluse dans le plan actuel de I'EPA respecte

aussi un troisieme ensemble de régions, les régions métropolitaines de recensement

(RMR), puisque chaque RMR est également une REAE.

Une description détaillée du pian de I'EPA figure dans la publication de Statistique Canada intitulée

Méthodologie de I'Enquéte sur la population active du Canada, N° 71-526-XPB au catalogue.

Division des enquétes spéciales
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5.2.2 Types de régions

Les strates primaires (les intersections de RE et de REAE) sont en outre désagrégées en
trois types de régions : rurales, urbaines et éloignées. Les regions rurales et urbaines
sont généralement fondées sur les définitions du recensement de régions urbaines et de
régions rurales, a quelques exceptions prés destinées a permettre la formation de strates
dans certaines régions. Les régions urbaines vont des RMR les plus grandes jusqu’aux
villages les plus petits classés suivant le Recensement de 1991 dans la catégorie des
régions urbaines (de 1 000 habitants ou plus), tandis que les régions rurales se
composent des régions non désignées régions urbaines ni régions éloignées.

Toutes les régions urbaines sont, en outre, subdivisées en deux types : celies pour
lesquelles on utilise une liste d'appartements et une base aréolaire et celles pour
lesquelles on emploie uniquement une telle base.

Environ 1 % de la population visée par I'EPA se trouve dans des régions éloignées des
provinces qui sont moins accessibles que d’autres régions pour les intervieweurs affectés
ATEPA. A des fins administratives, cette portion de la population est échantillonnée
séparément a I'aide de la liste des régions éloignées. Certaines populations, non
rassembiées dans des endroits comptant 25 habitants ou plus, sont exclues de la base
de sondage.

523 Stratification secondaire

Dans les régions urbaines ou le nombre d'immeubles d'appartements est suffisamment
grand, les strates sont subdivisées en listes d’appartements et en bases aréolaires. Une
liste d’appartements est un registre tenu a jour pour les 18 plus grands centres du
Canada. Cela vise & assurer une meilleure représentation des résidents d’appartements
a l'intérieur de I'échantillon et & réduire I'effet de croissance dans les grappes, attribuable
a la construction de nouveaux immeubles d'appartements. Dans ies principaux centres,
les strates d’appartements sont, en outre, subdivisées en strates de faibles revenus et en
strates ordinaires.

Lorsque cela est possible et/ou nécessaire, la liste des régions urbaines est, en plus,
subdivisée en strates ordinaires, en strates de revenus élevés et en strates de faible
densité de population. La plupart des régions urbaines font partie des strates urbaines
ordinaires, qui, en fait, englobent |la majorité de |a population canadienne. Les strates de
revenus élevés se trouvent dans les principales régions urbaines, tandis que les strates
urbaines de faible densité se composent de petites villes géographiquement dispersées.

Dans les régions rurales, la densité de population peut varier grandement, c'est-a-dire
aller d'une densité de population relativement élevée a une faible densité de population,
ce qui entraine la formation de strates reflétant ces variations. Les différentes stratégies
de stratification pour les régions rurales ont été fondées non seulement sur la
concentration de la population, mais également sur le cout-efficacité et les contraintes
auxquelles les intervieweurs sont confrontés.

Dans chaque province, le nombre de peuplements €loignés échantillonnés est
proportionnel au nombre de logements, sans autre stratification. On sélectionne les
logements a l'aide d’'une méthode d'échantillonnage systématique dans chacun des
endroits échantillonnés.

14

Division des enquétes spéciales




Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 ~ Guide de /'utilisateur

5.2.4  Delimitation et sélection des grappes

On ne sélectionne pas directement les ménages a l'intérieur des strates finales. On
divise plutot chaque strate en grappes, puis on sélectionne un échantillon de grappes a
lintérieur de la strate. On échantillonne ensuite les logements a partir

des grappes sélectionnées. On utilise différentes méthodes pour définir les grappes,
suivant le type de strate.

A lintérieur de chaque strate urbaine incluse sur la liste de régions urbaines, on forme un
certain nombre de groupes geographiquement continus de logements, ou grappes, a
partir des chiffres du Recensement de 1991. Ces grappes sont généralement un
ensemble d'un ou de plusieurs ilots, ou cotés d'ilot. La sélection d'un échantillon de
grappes (toujours six ou un multiple de six grappes) a partir de chacune de ces strates
secondaires représente le premier degré d'échantillonnage dans la plupart des régions
urbaines. Dans certaines autres régions urbaines, on utilise comme grappes des
secteurs de dénombrement (SD) du recensement. Dans les strates urbaines de faible
densité de population, on suit un plan a trois degrés ou stades. Aux termes de ce plan,
on échantillonne deux villes a l'intérieur d'une strate, puis 6 ou 24 grappes a l'intérieur de
chaque ville.

Pour les strates d’'appartements des régions urbaines, plutdét que de définir des grappes,
on utilise I'immeuble d'appartements comme unité primaire d'échantillonnage. On
eéchantillonne les immeubles d'appartements a partir de |a liste, la probabilité
d’échantillonnage étant proportionnelle au nombre d'unités que renferme chaque
immeuble.

A l'intérieur de chacune des strates secondaires des régions rurales, on effectue, si
nécessaire, une autre stratification afin de refléter les différences entre un certain nombre
de caractéristiques socio-économiques de chaque strate. A l'intérieur de chaque strate
d'une région rurale, on échantillonne comme grappes six SD ou deux ou trois groupes de
S10)

5.2.5 Selection des logements

Dans les trois types de régions que sont les régions urbaines, rurales et éloignées, des
enquéteurs itinérants visitent premierement les grappes sélectionnées, puis on dresse
une liste de tous les logements privés faisant partie des grappes. On sélectionne ensuite
a partir de cette liste un échantillon de logements. Le rendement de I'échantillon dépend
du type de strate. Sur la liste de régions urbaines, par exemple, les rendements de
I'échantillon sont de six ou de huit logements, selon la taille du centre. Le rendement de
chaque grappe inscrite sur la liste d’appartements d'une région urbaine, est de cing
logements, tandis que dans les régions rurales et dans les parties de centres formées
par des SD le rendement de chaque grappe est de dix logements. Dans toutes les
grappes, on échantillonne systématiquement les logements, ce qui représente le dernier
degré d'échantillonnage.

5.2.6 Sélection des personnes

On recueille des renseignements démographiques sur tous les membres du ménage
pour lesquels le logement sélectionné constitue le lieu de résidence habituel. Les
renseignements obtenus dans le cadre de 'EPA concernent tous les membres civils du
menage agés de 15 ans ou plus. Pour les personnes agées, c'est-a-dire celles de

70 ans et plus, on réduit le fardeau de la personne en réutilisant leurs réponses a
'interview initiale au cours des cing mois suivants de I'enquéte.
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5.3 Taille de I'echantillon

On détermine la taille de I'échantillon des personnes admissibles dans le cadre de 'EPA de fagon
a respecter les exigences en matiére de précision statistique établies pour diverses
caractéristiques de la population active aux niveaux provincial et infraprovincial et & répondre aux
besoins des administrations fédérale, provinciales et municipales et a ceux d'une foule d’'autres
utilisateurs de données.

L'échantillon mensuel de I'EPA se compose d’environ 60 000 logements. Aprés en avoir exclu
les logements trouvés vacants, les logements démolis ou ceux convertis a des fins non
résidentielles, ceux n'abritant que des personnes inadmissibles, les logements en construction et
les logements saisonniers, il reste a peu prés 54 000 logements occupés par une ou par
plusieurs personnes admissibles. On recueille de l'information aux fins de 'EPA a partir de ces
logements sur environ 102 000 civils 4gés de 15 ans et plus.

5.4 Renouvellement de I'échantillon

L'EPA utilise un plan de sondage avec renouvellement de panel, suivant lequel les ménages
sélectionnés restent dans P'échantillon pendant six mois consécutifs. L'échantilion complet est
formé de six sous-échantillons ou panels représentatifs. Chaque mois, on remplace le panel qui
fait partie de I'échantillon depuis six mois. Les ménages qui cessent de faire partie de
I'échantillon sont remplacés par d’autres ménages du méme secteur ou d'un secteur comparable.
It en résulte un chevauchement des cing sixiémes de I'échantillon d'un mois a l'autre, ce qui
procure un plan de sondage efficace pour estimer les variations d'un mois a l'autre. La rotation
apres six mois évite d'imposer un fardeau trop lourd aux enquétés des ménages sélectionnes
aux fins de 'enquéte.

Grace a la caractéristique que constituent les groupes de renouvellement, on peut mener
facilement des enquétes supplémentaires a I'aide du plan de 'EPA, mais en utilisant un
échantillon moins complet.

5.5 Modifications au plan de I'Enquéte sur la population active
pour '’Enquéte sur le service téléphonique résidentiel

On a utilisé pour I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel cing des six groupes de
renouvellement inclus dans |'échantillon de 'EPA de décembre 2006. Pour les besoins de
'ESTR, on a établi la couverture de I'EPA au niveau des ménages. Cependant, contrairement a
I'EPA, pour laquelle des données sont recueillies pour tous ies membres admissibles d’'un
ménage, 'ESTR n'a donné lieu a la cueillette d'information qu’auprés d’'un seul membre d’'un
ménage qui a déclaré pour tout le ménage.
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5.6 Taille de I'echantillon selon la province pour I'’Enquéte sur
le service telephonique residentiel

Le tableau qui suit montre le nombre de ménages inclus dans les groupes de renouvellement
échantillonnés de 'EPA qui étaient admissibles pour le supplément 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel.

Provinces Taille de I'échantillon
Terre-Neuve-et-Labrador 1614
ile-du-Prince-Edouard 1097
Nouvelle-Ecosse 2326
Nouveau-Brunswick 2184
Québec 8 048
Ontario 12 642
Manitoba 2995
Saskatchewan 3037
Alberta 4386
Colombie-Britannique 5053
Canada 43 382
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6.0 Collecte des donnees

La collecte des données aux tins de I'Enquéte sur la population active (EPA) a lieu tous les mois durant la
semaine qui suit la semaine de rétérence de 'EPA. La semaine de référence correspond habituellement
a la semaine ou tombe le 15 du mois.

6.1 Réalisation des interviews dans le cadre de I'Enquéte sur
la population active

Les intervieweurs de Statistique Canada sont des employés embauchés et formés pour mener
I'EPA et d'autres enquétes aupres des ménages. Chaque mois, ils communiquent avec les
logements de I'échantillon pour recueillir Iinformation requise au sujet de la population active.
Chaque intervieweur entre en contact avec environ 75 logements par mois.

Dans le cas des logements nouvellement incorporés a I'échantiflon, l'intervieweur méne
habituellement une interview sur place assistée par ordinateur (IPAO). L'intervieweur recueille
premiérement des renseignements socio-démographiques sur chaque membre du ménage, puis
recueille des renseignements relatifs a la population active concernant tous les membres du
ménage qui sont agés de 15 ans et plus et ne sont pas membres des Forces armées. Pourvu
qu'il y ait un appareil téléphonique dans le logement et que |'autorisation en ait été accordee, les
interviews subséquentes sont réalisées par téléphone, par moyen d'interview téléphonique
assistée par ordinateur (ITAO), provenant d'une unité centralisée |a ou les cas sont assignés au
hasard aux intervieweurs. Ainsi, environ 85 % de I'ensemble des ménages sont interviewés par
téléphone. Lors de ces interviews mensuelles subséquentes, l'intervieweur confirme les
renseignements socio-démographiques obtenus le premier mois, puis il recueille les
renseignements relatifs a la population active pour le mois courant.

Pour chaque logement, l'intervieweur obtient habituellement les renseignements relatits a tous
les membres du ménage auprés d'un membre bien informé du ménage. Appelée réponse « par
procuration », cette fagon de procéder est appliquée parce qu'il serait trop colteux et fastidieux
de faire plusieurs visites ou appels pour obtenir I'information directement auprés de chaque
répondant. Environ 65 % des renseignements recueillis le sont de cette maniére.

Lorsque, pendant la période de six mois ou un logement fait habituellement partie de
f'échantillon, un ménage entier déménage et est remplacé par un nouveau ménage, on recueille
des renseignements sur le nouveau ménage pendant le reste de la période de six mois.

A la fin des interviews mensuelles menées pour 'EPA, les intervieweurs présentent le
questionnaire d'enquéte supplémentaire, le cas échéant, qu'il faut faire remplir a certains ou a la
totalité des membres d’'un ménage ce mois-la.

6.2 Supervision et contréle de qualite

Tous les intervieweurs de I'EPA travaillent sous la supervision d’'un groupe d'intervieweurs
principaux. Ceux-ci ont pour responsabilité de s'assurer que les intervieweurs connaissent bien
les concepts de 'EPA, les procédures qui y sont associées et ses nombreuses enquétes
supplémentaires. lls ont aussi pour fonction de contréler régulierement le travail des
intervieweurs et d'examiner les documents complétés par ces derniers. Les intervieweurs
principaux sont, a leur tour, supervisés par les gestionnaires du programme de 'EPA, affectes
dans chacun des bureaux régionaux de Statistique Canada.
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6.3 Non-réponse a I'Enquéte sur la population active

Les intervieweurs ont pour consigne de faire tous les efforts raisonnables pour obtenir des
interviews aux fins de 'EPA avec des membres des ménages admissibles. Lorsqu'une personne
refuse au départ de participer a 'EPA, ie bureau régional envoie a l'adresse du logement une
lettre soulignant l'importance que revétent I'enquéte et la collaboration du ménage. Cette lettre
est suivie d'un deuxiéme appel ou d'une deuxiéme visite de l'intervieweur. Dans les cas ou la
visite ou |'appel de l'intervieweur survient a un moment inopportun, on fixe un rendez-vous pour
une visite de rappel 4 un moment pius opportun. Lorsqu'il n'y a personne dans ie logement,
l'intervieweur rappelle & de nombreuses reprises. Quelles que soient les circonstances, on ne
remplace jamais des iogements échantilionnés par d'autres logements en cas de non-réponse au
guestionnaire de 'EPA.

Chaque mois, aprés gu'on a déployé tous les efforts voulus pour réaliser les interviews, il reste
un petit nombre de ménages qui n'ont pas répondu. Pour les ménages non répondants et pour
lesquels on a obtenu ie mois précédent des renseignements aux fins de 'Enquéte sur la
population active, on reporte et on utilise ces renseignements a titre de données de [‘enquéte du
mois courant. On ne collecte pas de données sur ces ménages dans le cadre d'une enquéte
supplémentaire.

6.4 Modifications apportées a la collecte des données de
I'’Enquéte sur le service télephonique résidentiel

Les questions de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR) ont été posées a un
membre informé du ménage. Aprées avoir terminé l'interview de 'Enquéte sur la population
active, l'intervieweur présentait 'ESTR et continuait l'interview avec la permission du répondant.

L'application de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel avait été programmée pour
apparaitre sur la liste des enquétes a étre remplies aprés que la composante démographique de
'EPA a été remplie. Toutes les composantes de 'ESTR qui n'avaient pas été remplies au
moment de la transmission de 'EPA a un des bureaux régionaux de Statistique Canada, ont été
laissées en blanc et transmises avec I'EPA.

6.5 Non-réponse a ’Enquéte sur le service téléphonique
résidentiel

Pour les ménages ayant répondu au questionnaire de I'EPA, I'étape suivante de la collecte des
données consistait a faire remplir le questionnaire de 'Enquéte sur le service téléphonique
résidentiel. Au total, 43 382 ménages étaient admissibles pour I'enguéte supplémentaire; on a
acheveé l'interview aux fins de I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel pour 39 125 de
ces ménages, ce qui a donné un taux de réponse de 90,2 %. Le chapitre 8.0 (Qualité des
données) renferme des renseignements plus détaillés sur les taux de réponse.
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7.0 Traitement des données

Le principal produit de I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR) est un fichier de
microdonnées « épuré ». Ce chapitre présente un bref résumé des phases de traitement inhérentes a la
production de ce fichier.

7.1 Saisie des donnees

Les intervieweurs saisissent directement les réponses aux questions de 'enquéte au moment de
l'interview a I'aide d'une version automatisee du questionnaire. L'emploi d'un questionnaire
automatisé réduit les délais et colts de traitement associés a la saisie des données, aux erreurs
de transcription et a la transmission des données. On soumet les données des réponses a un
cryptage pour en préserver le caractére confidentiel, puis on les transmet par modem au bureau
régional concerné de Statistique Canada. Les données sont par la suite fransmises a Ottawa, au
moyen d'une ligne protégée, pour y étre traitées davantage. Au total, on a saisi et transmis pour
'enquéte 43 538 documents.

Une partie du controle se fait au moment de l'interview. Lorsque les renseignements introduits
sont hors limites (trop faibles ou trop éleves) des valeurs attendues, ou qu'ils entrent en
contradiction avec des renseignements introduits auparavant, l'intervieweur voit paraitre a I'écran
de l'ordinateur des messages lui demandant de modifier les renseignements. Cependant, pour
certaines questions, l'intervieweur a la possibilité de passer outre aux controles et de sauter des
questions si 'enquété ne connait pas la réponse ou refuse de répondre. Pour cette raison, on
soumet les données des réponses a d'autres processus de vérification et d'imputation aprés
réception au bureau central.

7.2 Verification

La premiére étape du traitement d'enquéte effectué au bureau central a été de remplacer les
valeurs « hors limites » incluses dans le fichier de données par des blancs. Ce processus a été
congu pour faciliter les vérifications ultérieures.

Les erreurs dans le déroulement du questionnaire, ol 'on a relevé des questions qui ne
s'appliquaient pas au répondant (et auxquelles on n'aurait donc pas di répondre) et qui
renfermaient des réponses, constituaient le premier type d'erreurs traitées. Dans ces cas, une
vérification par ordinateur a éliminé automatiquement les données superflues en suivant l'ordre
du questionnaire dicté par les réponses a des guestions antérieures et subsequentes, parfois.

Le second type d’erreurs traitées avait trait a un manque d'information dans les questions pour
lesquelles le répondant aurait di réepondre. Pour ce type d’erreur, un code de non-réponse ou
« non déclaré » etait attribué au poste.

7.3 Codage des questions ouvertes

Aucun poste du questionnaire n’a été rempli par l'intervieweur sous forme de question ouverte.
On a inclus dans I'enquéte au total deux questions partiellement ouvertes. C'étaient des postes
qui se rattachaient aux raisons pour lesquelles les ménages n’avaient pas de service
téléphonique a leur résidence et d’'une question sur les raisons pourquoi ils avaient annulé leur
service téléphonique.

7.4 Creation de variables derivees

Un certain nombre de données élémentaires incluses dans le fichier de microdonnées en
combinant des postes sur le questionnaire pour faciliter l'analyse des données. La variable
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dérivée CMA1, par exemple, est en fait une combinaison des régions métropolitaines de
recensement (RMR) et des agglomérations de recensement (AR). Les AR ont été recodés a 0
alors que les RMR demeurent telles quelles. La variable dérivée « taille du lieu de résidence » a
egalement été créée. Cette variable donne la taille de la population pour chaque région urbaine
et non urbaine dans la base de I'Enquéte sur la population active (EPA) selon les définitions du
Recensement de 1991.

7.5 Pondération

Le principe qui sous-tend une estimation pour un échantillon probabiliste comme celui de 'EPA
veut que chacune des personnes incluses dans I'échantillon « représente », en plus d’elle-méme,
plusieurs autres personnes qui en sont exclues. Par exemple, dans un échantillon aléatoire
simple de 2 % de |la population, chague personne incluse dans I'échantilion représente 50
membres de |la population. Le méme principe s'applique aussi aux ménages.

La phase de la pondération est une étape ou 'on calcule ce nombre (ou poids) pour chaque
enregistrement. Ce poids, qui figure dans le fichier de microdonnées, doit servir a calculer des
estimations significatives a partir de 'enquéte. Si, par exemple, le nombre de ménages ayant un
numéro de téléphone ou plus, doit &tre estimé, cette opération s’effectue en sélectionnant les
enregistrements se référant aux ménages inclus a l'intérieur de I'échantillon qui présentent cette
caracténstique et en additionnant les poids inscrits dans ces enregistrements.

Le chapitre 11.0 renferme des détails au sujet de la méthode utilisée pour calculer ces poids.
7.6 Suppression des renseignements confidentiels

Il convient de souligner que les fichiers de microdonnées « a grande diffusion » décrits ci-dessus
different sous un certain nombre d’aspects importants des fichiers « maitres » de I'enquéte que
conserve Statistique Canada. Ces différences sont le résultat de mesures prises pour protéger
'anonymat des répondants & un questionnaire d’enquéte. Les utilisateurs ayant besoin d’avoir
acces a de I'information exclue des fichiers de microdonnées peuvent acheter des totalisations
spéciales. Les estimations produites seront communiquées a I'utilisateur, sous réserve du
respect des lignes directrices pour I'analyse et la diffusion dont le chapitre 9.0 de ce document
fournit un apergu.

Province — Suppression d'identificateurs géographiques

Le fichier maitre de données de I'enquéte inclut des identificateurs géographiques explicites pour
la province et la région métropolitaine de recensement. Il est aussi possible d'obtenir, lorsque les
tailles des échantillons le permettent, des estimations selon la catégorie de taille pour les régions
urbaines. Les fichiers d'enquéte de microdonnées a grande diffusion ne renferment
habituellement pas d'identificateurs géographiques inférieurs au niveau provincial. Comme
I'ESTR a comme unités d'échantillon les ménages, les variables RMR et « taille de région
urbaine » sont sur le fichier de microdonnées a grande diffusion.
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8.0 Qualité des données

8.1 Taux de réponse

Le tableau qui suit renferme un résumé des taux de réponse au questionnaire de I'Enquéte sur la
population active (EPA) et a celui de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR) de

décembre 2006.

Taux de réponse Taux de réponse Taux de Menages

des ménages pour| des ménages pour réponse des | répondants a

Provinces I'EPA compléte* les groupes de | ménages pour I'ESTR

renouvellement de [[ESTiR=
Décembre 2006 | [I'EPA 1,2,3,4et5*
%

Terre-Neuve-et-Labrador 95,4 95,6 93,1 1503
lle-du-Prince-Edouard 945 95,0 912 1 000
Nouvelle-Ecosse 93,2 93,4 91,4 2125
Nouveau-Brunswick 93,6 93,8 93,2 2035
Québec 94,3 94,3 92,7 7459
Ontario 92,4 92,5 87,7 11082
Manitoba 92,5 92,8 89.1 2670
Saskatchewan 93,2 93,5 90,4 2744
Alberta 92,4 93,1 90,9 3 987
Colombie-Britannique 92,6 93,6 89,5 4 520
Canada 93,1 93,4 90,2 39125

exprimé sous forme de pourcentage du nombre de ménages admissibles.

ke

Le taux de réponse a 'EPA est le nombre de ménages ayant répondu au questionnaire

Le taux de réponse a I'ESTR est le nombre de ménages ayant répondu au questionnaire de

'ESTR exprimé sous forme de pourcentage du nombre de ménages ayant répondu (ou dont
les réponses ont été imputées) au questionnaire de I'EPA dans le cadre des groupes de
renouvellement échantillonnés.

8.2 Erreurs relatives a I'enquéte

Les estimations calculées a partir de cette enquéte reposent sur un échantillon de ménages. Des
estimations légérement différentes auraient pu étre obtenues si un recensement complet avait
été effectué en reprenant le méme questionnaire et en faisant appel aux mémes intervieweurs,
superviseurs, méthodes de traitement, etc. que ceux effectivement utilisés dans I'enquéte.

L'écart entre les estimations découlant de I'échantillon et celles que donnerait un dénombrement
complet réalisé dans des conditions semblables est appelé erreur d'échantillonnage de

I'estimation.

Des erreurs qui ne sont pas liées a I'échantillonnage peuvent se produire a presque toutes les
étapes des opérations d'enquéte. Les intervieweurs peuvent avoir mal compris les instructions,
les enquétés peuvent se tromper en répondant aux questions, les réponses peuvent étre mal
saisies sur le questionnaire et des erreurs peuvent survenir lors du traitement et de la totalisation
des données. Ces erreurs sont toutes des exemples d’erreurs non dues a I'échantillonnage.
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Sur un grand nombre d'observations, les erreurs aléatoires auront peu d'effet sur les estimations
calculées a partir de I'enguéte. Toutefois, les erreurs systématiques contribuent a biaiser les
estimations de 'enquéte. Enormément de temps et d’efforts ont été consacrés a réduire les
erreurs non dues a I'échantillonnage dans I'enquéte. Des mesures d’assurance de la qualité ont
éteé prises a chacune des étapes du cycle de collecte et de traitement des données afin de
controler la qualité des données. Ces mesures comprenaient le recours a des intervieweurs
hautement qualifiés, une formation poussée des intervieweurs concernant les procédures
d'enquéte et du questionnaire, I'observation des intervieweurs en vue de cerner les probléemes
liés a la conception du questionnaire ou & une mauvaise compréhension des instructions, des
procédures visant a s’assurer que les erreurs de saisie des données étaient reduites au minimum
ainsi que des vérifications de la qualité du codage et de contrdle ayant pour but d’attester la
logique du traitement.

8.2.1 Base de sondage

Comme I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel était une enquéte
supplémentaire a 'EPA, la base de sondage de 'EPA fut utilisée. Toute non-réponse a
'EPA avait un impact sur la base de sondage de 'TESTR. Comme la non-réponse a
'EPA est trés basse (généralement moins de 5 %), cet impact a été minime. La qualité
des variables d’échantillon dans la base était trés élevée. L’échantillon de 'ESTR était
composé de cinq groupes de renouvellement de 'EPA. Aucun enregistrement n'a été
éliminé di a un numéro de groupe de renouvellement ou a toute autre variable
d'échantillon manquant.

Il est & noter que la base de sondage de I'EPA exclut environ 2 % de tous les ménages
dans les 10 provinces du Canada. La base de sondage de I'ESTR exclut donc la méme
proportion de ménages dans les mémes régions géographiques. Il est peu probable que
cette exclusion introduise un biais important dans les données de 'enquéte.

Toutes les variables dans |a base de sondage de I'EPA sont mises a jour tous les mois.

Certaines variables incluses dans la base de sondage jouent un réle crucial relativement
a l'application logicielle utilisée dans le cadre de 'enquéte. Dans le cas d'une application
d'interview assistée par ordinateur (IAO) de 'ESTR, par exemple, chaque enregistrement
doit comporter un code de strate, de grappes et de groupe de renouvellement exacts.
Ces variables sont toujours de treés haute qualité a 'EPA a tous les mois.

Il arrive parfois que des enregistrements en double soient regus. On a dénombré 693
enregistrements en double dans les données de la collecte du mois de décembre 2006.

8.2.2 Collecte des données

La formation des intervieweurs pour 'ESTR consistait a lire le Manuel des procédures, la
pratique avec des cas simulés de 'ESTR sur ordinateur et une discussion avec
I'intervieweur principal des questions de l'intervieweur avant le début de I'enquéte.
L’information fournie aux intervieweurs comprenait une description du contexte et des
objectifs de I'enquéte ainsi qu’'un glossaire de terminologie et une série de questions et
de réponses. Les intervieweurs ont recueilli I'information pour 'ESTR aprés avoir
recueilli I'information de I'EPA. La période de collecte allait du 10 au 18 décembre 2006.
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8.2.3 Traitement des données

Au cours du traitement des données de 'ESTR, 655 enregistrements n'ont pu étre
jumelés a un enregistrement équivalent sur 'EPA. lls ont donc été codés comme etant
hors du champ d’enquéte et ont été retirés de tout traitement additionnel. Lorsque des
enregistrements de I'enquéte supplémentaire ne peuvent étre jumelés a des
enregistrements de I'enquéte hote, ils doivent étre supprimés car aucune ponderation ne
pourra étre obtenue pour ceux-Gi.

A l'inverse, 3 710 enregistrements de I'EPA auraient du étre jumelés a un enregistrement
de I'ESTR mais ne I'ont pas été. Ces enregistrements ont été codés comme faisant
partie du champ de 'enquéte car ils étaient éligibles au supplément dans la base de
sondage. Pour une raison quelcongue ils n'avaient pas d'enregistrements de 'lESTR
correspondants. lis ont été traités comme non-réponse et ont été utilisés dans le
processus de pondération pour faire I'ajustement pour la non-réponse.

Le traitement des données pour I'ESTR flt assez simple car il n'y avait que douze
questions dans I'application IAO. Tout enregistrement qui contenait une réponse

« Refus » ou « Ne sait pas » aux premiéres deux questions (RTS_Q01 et RTS_Q03) a
été codé comme non-réponse. |l est a noter que 4 257 enregistrements ont été codés de
la sorte. Comme les données ont été recueillies a I'aide d’'un instrument 1AQO, la qualité
des données avant traitement était trés bonne. Trés peu de changements ont été faits
aux donnges lors du traitement.

Pendant le traitement de 'ESTR, on a détecté une erreur dans la fagon dont la question
RTS Q12 a été mise en ceuvre sur le terrain. Ainsi, 17 178 répondants ont fourni des
réponses non valides pour le revenu total de leur ménage. Ces réponses ont éte
automatiquement imputées a I'aide de réponses valides recueillies pour I'enquéte au
moyen d'une technique de régression logistique élaborée dans SAS afin d'obtenir une
estimation plus fiable des revenus totaux des ménages.

Lorsque le modele a été testé au moyen des réponses valides, il a estimeé avec
exactitude la bonne valeur de la question RTS_Q12 dans le cas de 84,7 % des dossiers.
Le modeéle a attribué a tort la valeur 2 (revenu du ménage supérieur au SFR) a 8,7 % des
dossiers et la valeur 1 (revenu du ménage inférieur au SFR) a 6,7 % des dossiers.

8.2.4 Non-réponse

L'une des principales sources d'erreurs non dues a |'echantillonnage observées dans le
cadre des enquétes est |'effet de la non-réponse sur les résultats de I'enquéte.

L'étendue d'une non-réponse varie d'une non-réponse partielle (le fait de ne pas
répondre simplement a une ou a des questions) a une non-réponse totale. S'ily aeu
non-réponse totale, c'est parce que l'intervieweur a été incapable de communiquer avec
le répondant, qu'aucun membre du ménage n'a pu fournir I'information demandée ou que
le répondant a refusé de participer a I'enquéte. Les non-réponses totales ont été traitées
en ajustant le poids des ménages ayant répondu au questionnaire d'enquéte de fagon a
le contrebalancer pour ceux n'ayant pas répondu.

Dans la plupart des cas, il y a eu non-réponse partielle au questionnaire d’'enquéte
lorsque le répondant n'a pas compris ou a mal interprété une question, a refusé d'y
répondre ou ne pouvait se rappeler l'information demandée.

La non-réponse par question est normalement trés basse pour 'ESTR. Pour les
questions RTS_Q01 a RTS_Q11 le taux de non-réponse a varié entre 0,08 % pour la
question RTS_QO01 et 1,2 % pour la question RTS_Q11. La question RTS_Q12, sur le
niveau de revenu, a eu un taux de non-réponse de 9,5 % ce qui est considéré comme

Division des enquétes speciales 25



Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Guide de !'utilisateur

assez faible pour une question sur le revenu.

8.2.5 Mesure de I’erreur d’échantillonnage

Puisqu'il est inévitable que des estimations établies a partir d'une enquéte-échantillon (ou
par sondage) soient sujettes a une erreur d'échantillonnage, une saine pratique de la
statistique exige que les chercheurs fournissent aux utilisateurs une certaine indication
de I'importance de cette erreur d'échantillonnage. Cette section de la documentation
renferme un apergu des mesures de |'erreur d'échantillonnage dont Statistique Canada
se sert couramment et dont le Bureau conseille vivement aux utilisateurs qui produisent
des estimations a partir de ce fichier de microdonnées a employer également.

La base pour mesurer l'importance potentielle des erreurs d'échantillonnage est I'erreur-
type des estimations calculées a partir des résultats d'une enquéte.

En raison, cependant, de la diversité des estimations pouvant étre produites a partir
d’'une enquéte, |'ereur-type d'une estimation est habituellement exprimée en fonction de
I'estimation a laguelle elle se rapporte. La mesure résultante, appelée coefficient de
variation (CV) d'une estimation, s'obtient en divisant l'erreur-type de I'estimation par
I'estimation elle-méme et s'exprime en pourcentage de |'estimation.

Par exemple, supposons que, d’aprés les résultats de I'enquéte de novembre 2002, l'on
estime que 1,5 % des ménages canadiens n'avaient pas de service téléphonigque a leur
résidence (RTS_QO01B = 1, Aucun) et I'on constate que I'erreur-type de cette estimation
est de 0,00092. Le coefficient de variation de I'estimation est donc calculé comme suit :

( 0,00092

X 100 % 26,1 Y%
0,015

De plus amples renseignements sur le calcul du coefficient de variation, se trouvent au
chapitre 10.0.
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9.0 Lignes directrices pour la totalisation, I’analyse et la diffusion de
donnees

Ce chapitre de la documentation renferme un apergu des lignes directrices que doivent respecter les
utilisateurs qui totalisent, analysent, publient ou autrement diffusent des données calculées a partir des
fichiers de microdonnées de I'enquéte. Ces lignes directrices devraient permettre aux utilisateurs de
microdonnées de produire les mémes chiffres que ceux produits par Statistique Canada, tout en étant en
mesure d'obtenir des chiffres actuellement inédits de fagon conforme a ces lignes directrices établies.

o

Lignes directrices pour l'arrondissement d’estimations

Afin que les estimations qui sont destinées a la publication ou a toute autre forme de diffusion qui
sont calculées a partir de ces fichiers de microdonnées correspondent a celles produites par
Statistigue Canada, nous conseillons vivement aux utilisateurs de respecter les lignes directrices
qui suivent en ce qui concerne l'arrondissement de telles estimations :

a)

b)

d)

Les estimations dans le corps principal d'un tableau statistique doivent étre arrondies a la
centaine pres a l'aide de la technigue d'arrondissement normale. Selon cette technigue,
si le premier ou le seul chiffre a supprimer se situe entre 0 et 4, le demier chiffre a
conserver ne change pas. Sile premier ou le seul chiffre a supprimer se situe entre 5 et
9, le dernier chiffre a conserver est augmenté de 1. Par exemple, selon la technigue
d'arrondissement normale a la centaine pres, si les deux derniers chiffres se situent entre
00 et 49, ils sont remplacés par 00 et le chiffre précédent (le chiffre des centaines) reste
inchange. Siles derniers chiffres se situent entre 50 et 99, ils sont remplacés par 00 et le
chiffre precédent est augmenté de 1.

Les totaux partiels marginaux et les totaux marginaux des tableaux statistiques doivent
étre calculés a partir de leurs composantes non arrondies correspondantes, puis ensuite
étre arrondis a leur tour a la centaine prés a |'aide de la technique d'arrondissement
normale.

Les moyennes, les proportions, les taux et les pourcentages doivent étre calculés a partir
de composantes non arrondies (c'est-a-dire des numérateurs et/ou des dénominateurs),
puis étre arrondis a leur tour a une déecimale a |'aide de la technique d'arrondissement
normale. Dans le cas d'un arrondissement normal a un seul chiffre, si le dernier ou le
seul chiffre & supprimer se situe entre 0 et 4, le dernier chiffre & conserver ne change
pas. Sile premier ou le seul chiffre & supprimer se situe entre 5 et 9, le demier chiffre a
conserver est augmenté de 1.

Les sommes et les différences d'agrégats (ou de rapports) doivent étre calculées a partir
de leurs composantes non arrondies correspondantes, puis étre arrondies a leur tour a la
centaine prés (ou a la décimale prés) a I'aide de la technique d'arrondissement normale.

Dans les cas, ou, en raison de limitations d’ordre technique ou de toutes autres limites,
une technigue d'arrondissement autre que la technigue normale est utilisée produisant
des estimations a étre publiées ou autrement diffusées différentes des estimations
correspondantes publiées par Statistique Canada, nous conseillons vivement aux
utilisateurs d'indiquer la raison de ces différences dans le ou les documents a publier ou
a diffuser. .

En aucun cas, les utilisateurs ne doivent publier ou autrement diffuser des estimations
non arrondies. Des estimations non arrondies laissent entendre qu'elles sont plus
precises qu’elles ne le sont en realité.
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9.2 Lignes directrices pour la pondération de I’échantillon en
vue de la totalisation

Le plan d'échantillonnage utilisé pour I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR)
n'était pas autopondéré. Lorsqu'ils produisent des estimations simples, y compris des tableaux
statistiques ordinaires, les utilisateurs doivent appliquer e poids d'échantillonnage approprié.

Si les poids appropriés ne sont pas utilisés, les estimations calculées a partir des fichiers de
microdonnées ne peuvent étre considérées comme représentatives de la population visée par
I'enquéte et ne correspondront pas a celles produites par Statistique Canada.

Les utilisateurs devraient également prendre note que certains progiciels pourraient peut-étre ne
pas permettre la production d’estimations correspondant exactement & celles qu'offre Statistique
Canada, en raison du mode de traitement du champ du poids par ces progiciels.

9.3 Définitions de types d’estimations : catégoriques et
quantitatives

Avant de discuter de |a fagon dont on peut totaliser et analyser les données de I'ESTR, il est utile
de décrire les deux principaux types d'estimations ponctuelles des caractéristiques de la
population qui peuvent é&tre produites & partir du fichier de microdonnées créé pour 'ESTR.

9.3.1 Estimations catégoriques

Les estimations catégoriques sont des estimations du nombre ou du pourcentage de
membres de la population visée par I'enquéte possédant certaines caractéristiques ou
faisant partie d'une catégorie définie. Le nombre de ménages qui n'avaient pas le
service téléphonique a leur résidence durant le mois de référence ou la proportion de
ménages qui avaient deux lignes téléphoniques ou plus constituent des exemples de
telles estimations. Une estimation du nombre de ménages possédant une certaine
caractéristique peut aussi étre désignée une estimation d'un agrégat.

Exemples de questions catégoriques :

Q: Combien de numéros de téléphone différents d'un service téléphonique par
ligne terrestre votre ménage a-t-il actuellement? Veuillez inclure le service
téléphonique par ligne terrestre utilisée pour une entreprise.
1/2/3ou plus

Q: En 2005, est-ce que le revenu annuel total de votre ménage avant
déduction des impéts était moins élevé ou plus élevé que SFR$ (seuil de
faible revenu)? '

R: Moins que / Plus que

9.3.2 Estimations quantitatives

Les estimations quantitatives sont des estimations de totaux ou de moyennes, de
médianes ou d'autres mesures d'une tendance centrale de quantités reposant sur
certains ou sur tous les membres de la population visée par I'enquéte. Elies comprennent

aussi expressément des estimations de la forme X /Y ou X estune estimation de la

quantité totale pour la population visée par I'enquéte et Y , est une estimation du nombre
de ménages dans la population visée par I'enquéte qui contribuent a cette quantité totale.
Il est & noter qu'il n'y avait pas de vraie question de nature quantitative dans I'application
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de 'ESTR.

Un exemple d'estimation quantitative est le nombre moyen de semaines pour lesquelles
on a pergu des prestations d'assurance-emploi a la suite d’absences dues a une

maladie (provenant d'une enquéte sur le chdmage). Le numérateur est une estimation
du nombre total de semaines pour lesquelles toutes les personnes qui s'étaient
absentées de leur travail en raison d'une maladie ont pergu des prestations d'assurance-
emploi, et son dénominateur est le nombre de personnes ayant déclaré une absence due
a une maladie.

Exemples de questions guantitatives :

Q: Combien de semaines consécutives cette derniére absence a-t-elle duré?
R: |_|_| semaines

Q: Pendant combien de périodes séparées de deux semaines ou plus avez-
vous été incapable de travailler en raison de votre maladie, de votre
accident ou de votre grossesse?

R: | || périodes

9.3.3 Totalisation d'estimations catégoriques

On peut obtenir des estimations du nombre de gens possédant une certaine
caracteéristique a partir du fichier de microdonnées en additionnant les poids finals de
tous les enregistrements possédant la ou les caractéristiques qui nous intéressent. On

obtient des proportions et des rapports de la forme X/Y en:

a) additionnant les poids finals des enregistrements présentant la caractéristique

qui nous intéresse pour le numérateur (X ),
b) additionnant les poids finals des enregistrements présentant la caractéristique

qui nous intéresse pour le dénominateur (Y), puis en
c) divisant I'estimation a) par celle de b) (x i ok )

9.3.4 Totalisation d'estimations quantitatives

On peut obtenir des estimations de quantités a partir du fichier de microdonnées en
multipliant la valeur de la variable qui nous intéresse par le poids final de chaque
enregistrement, puis en additionnant cette quantité pour tous les enregistrements qui
nous intéressent. Pour obtenir, par exemple, une estimation du nombre total de
semaines pour lesquelles les femmes dont la derniére absence était due a une
grossesse ont recu des prestations d'assurance-emploi (a.-e.) (provenant d'une enquéte
sur le chomage), multipliez la valeur déclarée a la question Q17B (semaines pour
lesquelles elles ont recu des prestations d'assurance-emploi) par le poids final de
I'enregistrement, puis additionnez cette valeur pour tous les enregistrements ot la
variable Q14 = 4 (derniere absence due a une grossesse).

Pour obtenir une moyenne pondérée de la forme Xy , le numérateur (X) est calculé

comme une estimation quantitative et le dénominateur (Y) est calculé comme une
estimation catégorique. Pour estimer, par exemple, le nombre moyen de semaines pour
lesquelles les femmes dont la derniére absence était due a une grossesse ont regu des
prestations d'assurance-emploi,
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a) estimez le nombre total de semaines (X) tel gqu'il est décrit ci-dessus,

b) estimez le nombre de femmes (); ) incluses dans cette catégorie en additionnant
les poids finals de tous les enregistrements ou la variable Q14 = 4, puis
c) divisez l'estimation a) par I'estimation b) (X/Y).

9.4 Lignes directrices pour l'analyse statistique

L’Enquéte sur le service téléphonique résidentiel repose sur un plan d'échantillonnage complexe
comportant une stratification, de multiples étapes de sélection ainsi que des probabilités inégales
de sélection des répondants. L'utilisation des données provenant d'enquétes aussi complexes
présente des problémes pour les analystes, parce que le plan d’enquéte et les probabilités de
sélection influent sur les procédures d'estimation et de calcul de la variance qui devraient étre
utilisées. |l faut utiliser les poids de I'enquéte pour que les estimations et les analyses des
données de I'enquéte soient exemptes de biais.

Bien que de nombreuses procédures d’analyse que I'on trouve a l'intérieur de progiciels
statistiques permettent d'utiliser des poids, la signification ou la définition du poids inclus dans
ces procédures peut différer de ce qui convient dans le contexte d’'une enquéte-échantillon, de
telle sorte que dans bien des cas les estimations produites au moyen de ces progiciels sont
correctes, mais que les variances calculées sont piétres. Les variances approximatives pour des
estimations simples comme des totaux, des proportions et des rapports (pour des variables
qualitatives) peuvent étre calculées a partir des tables de vanabilité d'échantillonnage
approximative qui accompagnent les données.

Pour d'autres techniques d'analyse (de régression linéaire, de régression logistique et de
'analyse de variance, par exemple), il existe une méthode qui peut rendre les variances
calculées par I'application des progiciels normalisés plus significatives, en intégrant les
probabilités inégales de sélection. L'application de cette méthode entraine une remise a 'échelle
des poids de fagon a ce que le poids moyen soit de 1.

Supposons, par exemple, gu'il faut effectuer 'analyse de tous les ménages du Québec. Les
étapes a suivre pour remettre a |'échelle les poids sont les suivantes :

1) sélectionner tous les ménages du fichier qui ont déclaré PROVINCE = 24, Québec;

2) calculer le poids MOYEN pour ces enregistrements en additionnant les poids originaux
des ménages établis a partir du fichier de microdonnées pour ces enregistrements puis
diviser cette somme par le nombre de ménages ayant déclaré PROVINCE = 24;

3) pour chacun de ces enregistrements, calculer un poids REMIS A L'ECHELLE égal au
poids original du ménage divisé par le poids MOYEN,;

4) effectuer 'analyse portant sur ces ménages en utilisant le poids REMIS A 'ECHELLE.

Parce qu'on ne tient toujours compte ni de la stratification ni des grappes du plan
d'échantillonnage, les estimations des variances calculées avec cette méthode risquent
cependant d'étre des sous-estimations.

Il faut connaitre les détails du plan d'enquéte pour calculer des estimations des variances plus
précises. De tels détails ne peuvent étre fournis dans le fichier de microdonnées en raison de la
confidentialité. Statistique Canada peut, contre remboursement des frais, calculer des variances
qui tiennent compte du plan complet d'échantillonnage pour beaucoup de statistiques.
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9.5 Lignes directrices pour la diffusion de coefficients de
variation

Avant de diffuser et/ou de publier toutes estimations établies a partir de 'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel, les utilisateurs devraient premiérement déterminer le niveau de qualité
de cette estimation. Les niveaux de qualité sont acceptable, médiocre et inacceptable. Les
erreurs d'échantillonnage et non dues a I'échantillonnage, dont il a été question au chapitre 8.0,
influencent la qualité des données. Aux fins du présent document, cependant, on ne déterminera
le niveau de qualité d'une estimation qu'a partir d'une erreur d’échantillonnage dont rend compte
le coefficient de variation indiqué a l'intérieur du tableau qui figure ci-dessous. Les utilisateurs
devraient néanmoins s'assurer de lire le chapitre 8.0 pour étre plus pleinement informés des
caractéristiques relatives a la qualité de ces données.

On devrait premiérement déterminer le nombre d'enregistrements de menages retenus pour le
calcul de I'estimation. Si ce nombre est inférieur & 30, il faudrait considérer I'estimation pondeérée
comme étant de qualité inacceptable.

Pour les estimations pondérées fondées sur les tailles d'échantillon de 30 ou plus, les utilisateurs
devraient déterminer le coefficient de variation de I'estimation et suivre les lignes directrices
relatives au niveau de qualité qui figurent ci-dessous. Celles-ci devraient étre appliquées, pour la
détermination du niveau de qualité d’'une estimation, aux estimations pondérées arrondies.

On peut considérer qu'il est possible de divulguer toutes les estimations. Celles d'un niveau de
qualité médiocre ou inacceptable doivent cependant étre accompagnées d'une mise en garde
pour avertir les utilisateurs subséquents.
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Lignes directrices relatives au niveau de gualité de 'estimation

Niveau de qualité de
I'estimation

Lignes directrices

1) Acceptable

Les estimations proviennent d'une taille d'échantillon de 30 ou plus, et
présentent de faibles coefficients de variation, de I'ordre de 0,0 a 16,5 %.

Aucune mise en garde n'est requise.

2) Médiocre

Les estimations proviennent d'une taille d'échantillon de 30 ou plus, et
présentent des coefficients de variation élevés, de 'ordre de 16,6 a
33,3 %.

Ces estimations devraient étre signalées par la lettre M (ou un
quelconque identificateur similaire). Elles devraient étre accompagnees
d'une mise en garde avertissant les utilisateurs subséquents des niveaux
élevés d'erreur associés aux estimations.

3) Inacceptable

Les estimations proviennent d'une taille d'échantillon inférieure a 30, ou
présentent des coefficients de variation trés élevés, supérieurs a 33,3 %.

Statistique Canada recommande de ne pas diffuser d’estimations de
qualité inacceptable. Si un utilisateur choisit cependant de le faire, ces
estimations devraient alors étre signalées a l'aide de la lettre [ (ou d'un
quelconque identificateur similaire) et devraient étre accompagnées de la
mise en garde suivante :

« Nous informons I'utilisateur que ces estimations (désignées avec la
lettre 1) ne respectent pas les normes de qualité de Statistique Canada.
Les conclusions qui reposeront sur ces données ne seront pas fiables et
seront trés probablement invalides. »
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9.6 Seuils pour la diffusion des estimations pour ’'Enquéte sur
le service telephonique résidentiel

Le tableau ci-dessous fournit une indication de la précision des estimations des prévisions
démographiques ainsi que les seuils de diffusion associés aux trois niveaux de qualité de
I'estimation présentés a la section précédente. Ces seuils proviennent des tables de coefficients
de variation (CV) dont il sera question au chapitre 10.0.

Par exemple, d’aprés le tableau, la qualité d'une estimation pondérée de 5 000 ménages
possédant une caractéristique donnée a Terre-Neuve-et-Labrador est médiocre.

Veuillez noter que ces seuils de diffusion correspondent aux estimations de chiffres de population
seulement. Dans le cas d’estimations de rapports, les utilisateurs ne devraient pas utiliser la
valeur du numérateur (ni le dénominateur) afin de trouver le niveau de qualité de I'estimation
correspondant. La régle 4 a la section 10.1 ainsi que I'exemple 4 a la section 10.1.1 expliquent la
bonne procedure a suivre dans le cas d’'un rapport.

Provinces et régions cv ac‘:ceptable Ccv nlédiocre CV inacceptable
0,0216,5 % 16,6 a 33,3 % > 33,3 %

Terre-Neuve-et-Labrador 5800 etplus 1400 a< 5 800 moins de 1 400
lle-du-Prince-Edouard 2300 etplus 600 ac< 2300 | moinsde 600
Nouvelle-Ecosse 8 300 etplus 2100 ac< 8 300 moins de 2 100
Nouveau-Brunswick 6 000 etplus 1500 ac< 6 000 moins de 1 500
Québec 31000 etplus 7700 a< 31 000 moins de 7 700
Ontario 27 500 et plus 6800 a< 27 500 moins de 6 800
Manitoba 8 600 et plus 2100 ac< 8 600 moins de 2100
Saskatchewan 6 300 etplus 1600 ac< 6 300 moins de 1 600
Alberta 20100 et plus 5000 a< 20100 moins de 5 000
Colombie-Britannique 21000 etplus 5200 a«< 21 000 moins de 5 200
Provinces de I'Atlantique 6 600 et plus 1600 ac 6 600 moins de 1 600
Provinces des Prairies 16 100 et plus 4000 ac< 16 100 moins de 4 000
Canada 24700 et plus 6100 ac 24 700 moins de 6 100
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10.0 Tables de variabilite d’échantillonnage approximative

Afin de foumir des coefficients de variation (CV) qui pourraient s'appliquer a une gamme étendue
d'estimations catégoriques produites a partir de ce fichier de microdonnees et auxquels il serait
facilement possible pour I'utilisateur d'avoir acces, un ensemble de tables de variabilité d'échantillonnage
approximative a été produit. Ces tables de CV permettent a I'utilisateur d’obtenir un coefficient de
variation approximatif fondé sur la taille de I'estimation calculée a partir des données de I'enquéte.

Les coefficients de variation sont calculés a l'aide de la formule de la variance pour un échantillonnage
aléatoire simple et en y incorporant un facteur qui refléte la nature du plan d’échantillonnage, qui est a
plusieurs degrés et qui prévoit la formation de grappes. Ce facteur, appelé I'effet du plan, a éte
déterminé en calculant premierement les effets du plan pour une gamme étendue de caractéristiques,
puis en choisissant parmi ceux-ci une valeur modérée (habituellement le 75° percentile) a utiliser a
l'intérieur des tables de CV qui s'appliqueraient ensuite a 'ensemble entier des caractéristiques.

Le tableau ci-dessous indique la valeur modérée des effets du plan, ainsi que les tailles de I'echantillon et
les chiffres de population selon la province qui ont été utilisés pour produire les tables de variabilite
d’échantillonnage approximative de 'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel (ESTR).

Provinces et régions Effet du plan I'éc:::\ltlﬁlgﬁ Population
Terre-Neuve-et-Labrador 1,22 1503 200 132
lle-du-Prince-Edouard 1,23 1 000 54 008
Nouvelle-Ecosse 1,30 2125 379 420
Nouveau-Brunswick 1,13 2 035 300 251
Québec 1,95 7459 3263197
Ontario AL 11 082 4 732 200
Manitoba 1,42 2670 449 714
Saskatchewan 1,28 2744 377 812
Albenta 1,74 3987 1275675
Colombie-Britannique 1,54 4 520 1 704,649
Provinces de I'Atlantique 1,30 6 663 933 811
Provinces des Prairies 1,98 9401 2 103 201
Canada 2,08 39125 12 737 058

Tous les coefficients de variation inclus dans les tables de variabilité d'échantillonnage approximative
sont approximatits et donc non officiels. Des estimations de la variance reelle pour des variables
précises peuvent étre obtenues auprées de Statistique Canada, contre remboursement des frais. Etant
donné que le CV approximatif est une estimation prudente, I'utilisation de la variance réelie estiméee
pourrait faire passer I'estimation d'un niveau de qualité a un autre. Par exemple, une estimation
meédiocre pourrait devenir acceptable si elle était fondée sur le calcul du CV exact.

Rappelez-vous que : Sile nombre d’observations sur lesquelles une estimation est basée est inférieur a
30, I'estimation pondérée est tres probablement inacceptable et Statistique Canada
recommande de ne pas diffuser une telle estimation, quelle que soit la valeur du
coefficient de variation.
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10.1 Comment utiliser les tables de coefficients de variation
pour des estimations catégoriques

Les regles qui suivent devraient permettre a ['utilisateur de déterminer les coefficients de variation
approximatifs & partir des tables de variabilité d'échantillonnage approximative pour des
estimations du nombre, de la proportion ou du pourcentage de membres de la population visée
par 'enquéte possédant une certaine caractéristique et pour des rapports et des différences entre
de telles estimations.

Reégle 1: Estimations du nombre de ménages possédant une caractéristique donnée
(agrégats)

Le coefficient de variation dépend uniquement de |a taille de |'estimation elle-méme. Dans la
table de variabilité d'échantillonnage approximative pour la région géographigue appropriée,
repérez le nombre estimé dans la colonne la plus & gauche (intitulée « Numérateur du
pourcentage ») et suivez les astérisques (le cas échéant) jusqu’au premier chiffre rencontré. Ce
chiffre est le coefficient de variation approximatif.

Régle 2 : Estimations de proportions ou de pourcentages de ménages possédant
une caractéristique donnée

Le coefficient de variation d'une proportion estimée ou d'un pourcentage estimé dépend a la fois
de Ia taille de |la proportion ou du pourcentage et de la taille du total sur lequel la proportion ou le
pourcentage repose. Les proportions estimées ou les pourcentages estimés sont relativement
plus fiables que les estimations correspondantes du numérateur de la proportion ou du
pourcentage, lorsque la proportion ou que le pourcentage repose sur un sous-groupe de la
population. La proportion, par exemple, de ménages qui n'avaient pas de service téléphonique
dans leur résidence au cours de la période de référence est plus fiable que le nombre estimé de
ménages qui n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période
de référence. (Remarquez que dans les tables la valeur des coefficients de variation diminue
lorsqu'on les lit de gauche a droite.)

Lorsqgue la proportion ou que le pourcentage repose sur la population totale de la région
géographique visée par la table, le CV de la proportion ou du pourcentage est le méme que le CV
du numérateur de la proportion ou du pourcentage. Dans ce cas, la régle 1 peut étre appliquée.

Lorsque la proportion ou gue le pourcentage repose sur un sous-ensemble de la population totale
(p. ex., comme ses membres d'une province ou d'une région metropolitaine de recensement
particuliére), on devrait faire référence a la proportion ou au pourcentage (dans le haut de la
table) et au numérateur de la proportion ou du pourcentage (dans la colonne de gauche de la
table). L'intersection de la rangée et de la colonne appropriées donne le coefficient de variation.

Reégle 3 : Estimations de différences entre des agrégats ou des pourcentages

L'erreur-type d'une différence entre deux estimations est approximativement égale a la racine
carrée de la somme des carrés de chaque erreur-type considérée séparément. C'est-a-dire que

I'erreur-type d'une différence (c} - )?, = X’z) esi:

o, =X} + (%2, )

ou X, est I'estimation 1, X’z est l'estimation 2 et &, et &, sont les coefficients de variation de

5 et ;- , respectivement. Le coefficient de variation de d est donné par o, / d . Cette
formule est exacte pour la différence entre des caractéristiques distinctes et non corrélées, mais
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n'est autrement qu'approximative.
Regle 4 : Estimations de rapports

Dans le cas ou le numerateur est un sous-ensemble du dénominateur, le rapport devrait étre
converti en un pourcentage et la regle 2 appliquée. Cela s'appliquerait, par exemple, au cas ou
le dénominateur est le nombre de ménages qui n'avaient pas de service télephonique dans leur
résidence au cours de la période de référence et le numérateur, le nombre de ménages qui
n'avait pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence
parce qu'ils n'en avaient pas les moyens.

Dans le cas ou le numérateur n'est pas un sous-ensemble du dénominateur, comme dans
I'exemple du rapport du nombre de ménages au Québec pour qui le revenu annuel total en 2002
était sous le seuil de faible revenu comparativement au nombre de ménages en Ontario pour qui
le revenu annuel total en 2002 était sous le seuil de faible revenu, I'erreur-type du rapport des
estimations est approximativement égale a la racine carrée de la somme des carrés de chaque

coefficient de variation considéré séparéement muitiplieée par R . C'est-a-dire que l'erreur-type
d'un rapport (R =X, /X:) est :

ou a, et a, sont les coefficients de variation de X etice )?2 respectivement. Le coefficient de

variation de R est donné par o,/ R . La formule tendra a surestimer l'erreur si X, et X, sont

corrélés positivement et a la sous-estimer si X' et X, sont corrélés négativement.

Regle 5 : Estimations de différences entre des rapports

Dans ce cas, les régles 3 et 4 sont combinées. On détermine premiérement les CV pour les
deux rapports a l'aide de la régle 4, puis on trouve le CV de leur différence au moyen de la
régle 3.

10.1.1 Exemples d'utilisation des tables de coefficients de
variation pour des estimations catégoriques

Les exemples ci-dessous utilisent des données du fichier de 'TESTR de novembre 2002
et sont destinés a aider les utilisateurs a appliquer les regles que nous venons de
présenter. Veuillez noter que les données utilisées dans ces exemples différent des
véritables résultats de I'enquéte et tiennent seulement lieu de guide.

Exemple 1: Estimations du nombre de ménages possédant une caractéristique
donnée (agrégats)

Supposons qu'un utilisateur estime a 177 859 le nombre de ménages qui n'avaient pas
de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence
(Q01B°= 1, Aucun). Comment I'utilisateur détermine-t-il le coefficient de variation de
cette estimation?

1) Reportez-vous a la table des coefficients de variation pour le CANADA.
2) L'agrégat estimé (177 859) ne figure pas dans la colonne de gauche (la colonne

« Numérateur du pourcentage »); il faut donc utiliser le chiffre qui s'en rapproche
le plus, c'est-a-dire 200 000.
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3) On trouve le coefficient de variation pour un agrégat estimé en se reportant a la .
premiére entrée autre que des astérisques sur cette rangée, c'est-a-dire 5,6 %.

4) Le coefficient de variation approximatif de I'estimation est donc 5,6 %. Le
résultat selon lequel 177 859 (a étre arrondi selon les lignes directrices pour
'arrondissement figurant a la section 9.1) ménages n’avaient pas de service
teléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence, peut étre
publié sans réserve.

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - NOVEMBRE 2002

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative — Canada

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE

('000) 0.1% 1.0% 2.0% 50% 10.0% 15.0% 20.0% ... 350% 40.0% | % 70.0% 90.0%
1 79.3 79.0 78.6 774 75:3 732 71.0 64.0 615 1 43.5 251
2 56.1 55.8 5516 547 53.2 517 50.2 453 43.5 30.7 17.7
3 458 45.6 454 447 435 423 41.0 36.9 3589 251 14.5
4 39.7 39.5 39.3 387 37.7 366 35.5 320 307 | 21.7 12.6
5 35.5 35.3 35.1 34.6 33.7 327 31.8 - 286 27.5 i 19.4 11.2
S0) EraRert 119/ 1.1 10.9 10.6 10.3 10.0 9.1 8.7 6.1 3.5
L 10.6 10.6 10.4 10.2 CHe) 9.6 8.6 8.3 7 5.9 34
G N e 10.2 10.1 10.0 9.7 9.4 9.2 8.3 7.9 5.6 3.2
(5 e 9.8 9.7 9.6 9.3 91 8.8 7.9 7.6 0 54 3.1
70N MAAARAER 9.4 94 9.2 9.0 87 8.5 7.6 7.3 € 5.2 3.0
1/ 9 9.1 8.9 8.7 8.5 8.2 74 74 : 5.0 2.9
B0 sssaxis 8.8 8.8 8.6 84 8.2 0.9 72 6.9 § . 49 2.8
B850 P e 8.6 85 84 8.2 7.9 (i 6.9 6.7 4.7 2.7
00, " sa22058 8.3 EEs 8.2 7.9 7/ AL/ 7/3) S 6.5 4.6 2.6
EE LA S T2 2] ' I d ! ’ : . 1 5 4'5 2.6
‘ ! : 4.3 2.5
128, " S=N Sdldos 7.0 6.9 6.7 6.5 6.4 5.7 515 50 3.9 2.2
Y50L dsdmtanas NANSAR 6.4 6.3 (i 6.0 58 52 5.0 46 8i5 2.0
5.5 53 52 5.0 4.5 4.3 40 3.1 1.8
0 e s o MRt 49 48 4.6 4.5 4.0 39 35 2.7 1.6
300 SRS __SRrIINg e 4.5 4.3 4.2 4.1 3§ 3.5 3.2 2.5 1.4
350 e 4.1 4.0 3.9 38 34 3.3 3.0 2.3 1.3
400 e 3 i 3.9 3.8 37 315 3.2 3.1 28 2.2 1.3
4500 Saie | SEapprasa T anaaanay 3.6 3.5 34 33 3.0 29 26 2.0 1.2
500 y 3.5 34 33 3.2 219 2.7 25 1.9 1.1
8000 RERA AR AL ARk RAhd R NARAAREA ARARARER ARAEAERR AR AR A AEL ARANARAL ARARAR AR RN AR AR AR R o 5 o 3
9000 RARRAEAS ARRRRAAN ERNER A AN RANRRAAR ARARAR AR ARG ARD LA LS L4223 RARARAAR ARARRERR RARANRN LA A A i d] 0 3
10000 ek nhhhh AR RAAh wRAARA R hhRARA A hhAh b Ak ARk Rk AR AARREA AARARRAN AR ARRAR hARAA AR ARAAARASY 0 3

NOTE : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consuiter la documentation sur les microdonnées.
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Exemple 2 : Estimations de proportions ou de pourcentages de ménages
possédant une caractéristique donnée

Supposons qu'un utilisateur estime a 100 791/ 177 859 = 56,7 % la proportion de
ménages qui n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la
période de référence (Q01B = 1, Aucun) ayant déclaré qu'ils n'en avaient pas les moyens
(Q02 = 2, Je n'ai pas les moyens ou Q03 = 1, Je n'ai pas les moyens). Comment
I'utilisateur détermine-t-il le coefficient de variation de cette estimation?

1) Reportez-vous a la table des coefficients de variation pour le CANADA (voir ci-
dessus).

2) Parce que l'estimation est un pourcentage fondé sur un sous-ensemble de la
population totale (c'est-a-dire les ménages qui n‘avaient pas de service
téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence), il faut
utiliser & la fois le pourcentage (56,7 %) et la portion numérateur du pourcentage
(100 791) pour déterminer le coefficient de varation.

3) Le numérateur, 100 791, ne figure pas dans la colonne de gauche (la colonne
« Numérateur du pourcentage »); il faut donc utiliser le chiffre qui s'en rapproche
le plus, soit 100 000. De méme, I'estimation du pourcentage ne figure dans I'en-
téte d'aucune colonne; il faut donc utiliser la proportion qui s'en rapproche le
plus, soit 50,0 %.

4) Le chiffre indiqué a I'intersection de la rangée et de la colonne utilisées, soit
5,6 %, est le coefficient de variation a employer.

5) Le coefficient de variation approximatif de I'estimation est donc 5,6 %. Le
resultat selon lequel 56,7 % des ménages n'avaient pas de service téléphonique
dans leur résidence au cours de la période de référence parce qu'ils n'en avaient
pas les moyens, peut étre publié sans réserve.

Exemple 3: Estimations de différences entre des agrégats ou des
pourcentages

Supposons qu'un utilisateur estime a 796 352/ 3 103 651 = 25,7 % la proportion de
meénages au Québec (PROV1 = 24, Québec) ayant declaré un revenu annuel total
inférieur au seuil de faible revenu (SFR) (Q08 = 1, Moins élevé que SFR) par rapport a
858 163/ 4 526 715 = 19,0 % des ménages en Ontario (PROV1 = 35, Ontario) ayant
déclaré I'avoir fait pour la méme raison (Q08 = 1, Moins élevé que SFR). Comment
l'utilisateur détermine-t-il le coefficient de variation de la différence entre ces deux
estimations?

1) L'utilisation des tables des coefficients de variation du QUEBEC et de
ONTARIO de la méme fagon que celle décrite dans I'exemple 1, donne un CV
de I'estimation pour les ménages au Québec de 2,8 % et un CV de I'estimation
pour les ménages en Ontario de 3,5 %.
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ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - NOVEMBRE 2002

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative — Québec

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
('000) 0.1% 1.0% 2.0% 50% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% $50.0% 70.0% 90.0%
1 889 88.5 88.1 86.7 844 82.0 79.6 77.0 74.4 717 68.9 62.9 48.7 28.1
2 62.9 62.6 62.3 61.3 59.7 58.0 56.3 54.5 52.6 50.7 48.7 44.5 345 19.9
3 51.3 Sl 508 50.1 48.7 47.4 459 445 43.0 414 39.8 36.3 28.1 16.2
4) SRt 44.3 44.0 434 422 41.0 39.8 38.5 37.2 359 345 315 24.4 141
S Irpiaass 39.6 394 388 377 36.7 35.6 34.5 333 321 30.8 28.1 21.8 12.6
200 6.0 5.8 5.6 54 53 51 49 44 34 2.0
250 55 582 5.0 49 47 4.5 44 40 31 1.8
300 4 49 47 46 4.4 43 4.1 40 3.6 28 1.6
350 i 44 43 4.1 4.0 38 357 34 2.6 1.5
400 41 4.0 398 37 36 34 35 24 1.4
450 29 3.8 3.6 35 34 B2 3.0 23 13
500 36 3.4 33 32 3Nt 2.8 20 13
27 26 25 2.3 18 1.0
1000 -------- TR ETn R T L) ARERANES ALAE RS S ] AERATOLe wRmamaer avewewew T EENERW 2.3 2.2 2»0 1‘5 0.9
1500 R aERREw KRRETENN chatRR AN LA EE LY R TS ERRE AN 1.6 13 0.7
2000 creesere  mesmesss 11 0.6

NOTE : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter |la documentation sur les microdonnées.

ENQUETE SUR LE SERVICE TELEPHONIQUE RESIDENTIEL - NOVEMBRE 2002

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative — Ontario

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
('000) 0.1% 1.0% 2.0% 5.0% 10.0% 150% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 50.0% 70.0% 90.0%

105.6 105.1 104.6 103.0 100.2 97.4 94.5 91.5 88.4 85.2 81.8 747 57.9 334

1
2 747 74.3 74.0 728 70.9 68.9 66.8 64.7 62.5 60.2 57.9 52.8 40.9 236
3 61.0 60.7 604 paih o7 Y 56.2 54.6 52.8 51.0 49.2 47.2 431 33.4 19.3

256 shawwnne wruRRANR newRenh weRNN R 63 6.2 6.0 58 56 54 52 4.7 3.7

2.1
300 BRNEE o5 9@t LAl 48 a7 el | s LIS
350 ST . 50, 49 P4z mE Y a4 4D || 34 © 48
400 R SRR N e p T NS f 41 039 (LZ0E O
450 RERRERRY eRRRERS LAAA L AL 2 AR ERR . 47 46 45 4.3 4.2 4»0 3.9 3.5 2'7 1.6
—r i Sl b W, o S T B T i Sk oL D GO =

g = ISsaail | SO0 i, el ) e

1000 LAAAAA LY RAL SRR wEEREE CHREE R, (A48 A2 1] LAY dabsanne 2.9 2‘8 2‘7 2.6 2-4 1-8 11

1500 werwewwy anewhwan oy wewevaw whnannww wenneaww wwpbewww AAA AL T TTY AT L L] 2‘2 2 1 19 1.5 09

2000 ERERNAER ERREP NS RewneRaw LAAAA AL LY AL At ] AR A AL A A0 17 1‘3 0.7

3000 ° : " . 4.4 'y 08

4000 ERERR N awenbww LAL AL LA kbbb AR AT L . - - 0‘5

NOTE : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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~ ~ ~

2) En utilisant la régle 3, I'erreur-type d'une différence (d =X, - X:) est:

o;= J(Ylal)z +(“’2a2) y

ou ,\A’, est 'estimation 1 (Québec), A72 est 'estimation 2 (Ontario) et &, et &,

sont les coefficients de variation de X, et de X', respectivement.

C'est-a-dire que I'erreur-type de la différence c? =0,257 - 0,190 = 0,067 est :

;= VI(0,257)0.028)F +[(0,190)0,035)F

= (0,0000517) + (0,0000442)
=0,0098

3) Le coefficient de variation de d est donné par &, /d = 0,0098 / 0,067 = 0,146.

4) Le coefficient de variation approximatif de la différence entre les estimations est
donc 14,6 %, ce qui peut étre diffusé sans réserve.

Exemple 4 :  Estimations de rapports

Supposons qu'un utilisateur estime a 796 352 le nombre de ménages au Québec
(PROV1 = 24, Québec) ayant déclaré un revenu annuel total inférieur au seuil de faible
revenu (SFR) (Q08 = 1, Moins élevé que SFR), par rapport a 858 163 ménages en
Ontario (PROV1 = 35, Ontario) ayant déclare I'avoir fait pour la méme raison (Q08 = 1,
Moins élevé que SFR). L'utilisateur est intéressé a comparer |'estimation des ménages
du Québec a celle des ménages de I'Ontario sous la forme d'un rapport. Comment
I'utilisateur détermine-t-il le coefficient de variation de cette estimation?

1) Tout d'abord, cette estimation est une estimation d'un rapport, ot le numérateur
de I'estimation ( X', ) est le nombre de ménages au Québec ayant déclaré un

revenu annuel total inférieur au SFR. Le denominateur de I'estimation (,\"2 ) est

le nombre de ménages en Ontario ayant déclaré un revenu annuel total inférieur
au SFR.

2) Reportez-vous aux tables des coefficients de variation pour le QUEBEC et pour
'ONTARIO (voir ci-dessus).

3) Le numérateur de cette estimation de rapport est 796 352. Le chiffre qui s'en
rapproche le plus est 750 000. On trouve le coefficient de variation pour cette
estimation en se reportant a la premiére entrée autre que des astérisques sur
cette rangée dans la table de CV pour le Québec, soit 2,8 %.

4) Le dénominateur de cette estimation de rapport est 858 163. Le chiffre qui s'en
rapproche le plus est 750 000. On trouve le coefficient de variation pour cette
estimation en se reportant a la premiére entrée autre que des astérisques sur
cette rangée dans la table de CV pour I'Ontario, soit 3,5 %.
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5) Le coefficient de variation approximatif de I'estimation du rapport est donc donné
par la régle 4, qui est :

2

5
a, = a|“+a2

R

ou &, et a, sont les coefficients de variation de X | et de /{’2 respectivement.
C'est-a-dire que :

a; =(0,028)" +(0,035)
=4/0,000784 +0,001225
=0,045

6) Le rapport obtenu entre les ménages du Québec et les ménages de I'Ontario gui
ont eu un revenu annuel total sous le SFR est 796 352 / 858 163, c’est-a-dire
0,93:1 (a étre arrondi selon les lignes directrices pour I'arrondissement figurant a
la section 9.1). Le coefficient de variation de cette estimation est 4,5 %, ce qui
fait gu'on peut la diffuser sans réserve.

10.2 Comment utiliser les tables de coefficients de variation
pour obtenir des limites de confiance

Bien que les coefficients de variation soient beaucoup utilisés, l'intervalle de confiance d'une
estimation est une mesure plus intuitivement significative de 'erreur d’échantillonnage. Un
intervalle de confiance constitue une déclaration du niveau de confiance selon laguelle la valeur
vraie pour la population se situe a l'intérieur d'une gamme précisée de valeurs. Par exemple, un
intervalle de confiance de 95 % peut étre décrit comme suit :

Si I'échantillonnage de la population est répété indéfiniment, chaque échantillon menant
a un nouvel intervalle de confiance pour une estimation, l'intervalle englobera alors dans
95 % des échantillons la valeur vraie de la population.

En utilisant 'erreur-type d’'une estimation, des intervalles de confiance pour des
estimations peuvent étre obtenues en partant de I'hypothése gu'aux termes d'un
échantillonnage répété de la population, les diverses estimations obtenues pour une
caractéristique donnée de la population se répartiront normalement autour de la valeur
vraie de la population. Selon cette hypothése, il y a environ 68 chances sur 100 que
I'écart entre une estimation de I'échantillon et la valeur vraie pour la population soit
inférieur a une erreur-type, environ 95 chances sur 100 que I'écart soit inférieur a deux
erreurs-types et environ 99 chances sur 100 que I'écart soit inférieur a trois erreurs-
types. Ces différents degrés de confiance sont désignés sous le nom de niveaux de
confiance.

Des intervalles de confiance pour une estimation X sont généralement exprimés sous
forme de deux chiffres, un inférieur et un supérieur a |'estimation, comme étant

(X’ -k, ) k), olu k est déterminé suivant |e niveau de confiance désiré et I'erreur
d'échantillonnage de I'estimation.

Des intervalies de confiance pour une estimation peuvent étre calculés directement a
partir des tables de variabilité d’échantillonnage approximative, en déterminant d'abord a

partir de la table appropriée le coefficient de variation de I'estimation b 4 , puis en utilisant .
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la formule suivante pour le convertir & un intervalle de confiance (/C ;) :

iC: = (¥ - tka; & +ikay)

ou a; est le coefficient de variation déterminé de o , et

1 = 1 sil'on désire un intervalle de confiance de 68 %;
t = 1,6 si 'on désire un intervalle de confiance de 90 %;
t = 2 si 'on désire un intervalle de confiance de 95 %;
t = 2,6 si |'on désire un intervalle de confiance de 99 %.

=
(=]
=L
Q3

Les lignes directrices pour la diffusion des estimations s'appliquent également
aux intervalles de confiance. S'il est impossible, par exemple, de diffuser une
estimation, on ne peut alors pas non plus communiquer un intervalle de
confiance.

|

10.2.1 Exemple d'utilisation des tables de coefficients de
variation pour obtenir des limites de confiance

Un intervalle de confiance de 95 % pour la proportion estimee de ménages qui n'avaient
pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la période de référence
ayant déclaré gu'ils n'en avaient pas les moyens (d'apres I'exemple 2 a la section
10.1.1) serait calculé comme suit :

X = 56,7 % (ou exprimé sous forme de proportion 0,567)
[ = W2
a; = 56 % (0,056 exprimé sous forme de proportion) est le coefficient de

variation de cette estimation, te! que déterminé a partir des tables.

IC. = {0,567 - (2) (0,567) (0,056), 0,567 + (2) (0,567) (0.056)}
IC. = {0,567 - 0,064, 0,567 + 0,064)
IC, = {0,5083,0,631)

Avec un intervalle de confiance de 95 %, on peut dire qu'entre 50,3 et 63,1 % des
ménages qui n'avaient pas de service téléphonique dans leur résidence au cours de la
periode de référence n'avaient pas les moyens d'en avoir.

10.3 Comment utiliser les tables de coefficients de variation
pour effectuer un test t

Des erreurs-types peuvent aussi étre utilisés pour effectuer des tests d’hypotheses, une
procédure destinée a distinguer des parameétres d'une population a I'aide d'estimations d'un
échantillon. Ces estimations peuvent étre des chitfres, des moyennes, des pourcentages, des
rapports, etc. Les tests peuvent étre effectués a divers niveaux de signification, ou un niveau de
signification est la probabilité de conclure que les caractéristiques sont différentes quand, en fait,
elles sont identiques.

Supposons que /i’, et )2’2 sont des estimations d'un échantillon pour deux caractéristiques qui
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nous intéressent. Supposons également que l'erreur-type de la différence ,’{" - /\ est v 3.

X, -
Si l:——'(’—f—z- se situe entre -2 et 2, aucune conclusion a propos de la différence entre les
d
caractéristiques n'est alors justifiée au niveau de signification de 5 %. Si, cependant, ce rapport
est inférieur & -2 ou supérieur a +2, la différence observée est significative au niveau de 0,05.
C'est-a-dire que la différence entre les estimations est significative.

10.3.1 Exemple d'utilisation des tables de coefficients de
variation pour effectuer un test t

Supposons que I'utilisateur désire tester, au niveau de signification de 5 %, I'nypothése
selon laquelle il n'y a pas de différence entre la proportion de ménages au Québec qui
ont rapporté un revenu annuel total inférieur au seuil de faible revenu (SFR) et la
proportion de ménages en Ontario qui ont aussi rapporté un revenu annuel total inferieur
au SFR. D’aprés I'exemple 3 a la section 10.1.1, il s’est avéré que l'erreur-type de la
différence entre ces deux estimations était 0,0098. Par conséquent,

_ X -%, 02570190 _ 0,067
&, 0,0098 0,0098

d

= 6,84

Puisque t = 6,84 est supérieur a 2, il faut en conclure qu'il existe une difference
significative entre les deux estimations au niveau de signification de 0,05.

10.4 Coefficients de variation pour des estimations
quantitatives

Il faudrait produire des tables spéciales afin de déterminer I'erreur d'échantillonnage
d’estimations quantitatives, ce qui n'a pas été fait, parce que toutes les variables pour I'Enquéte
sur le service téléphonique résidentiel sont principalement de nature catégorique.

En général cependant, le coefficient de variation d'un total quantitatif sera supérieur au coefficient
de variation de I'estimation de |a catégorie correspondante (c'est-a-dire 'estimation du nombre de
personnes retenues dans l'estimation quantitative). S'il estimpossible de diffuser I'estimation de
la catégorie correspondante, on ne pourra pas non plus communiquer l'estimation quantitative.
Par exemple, le coefficient de variation du nombre total de semaines d’absence du travail serait
supérieur au coefficient de variation de la proportion correspondante de travailleurs rémunérés
s'en étant absentés. Si, par conséquent, le coefficient de variation de la proportion est
inacceptable (rendant la proportion non diffusable), il en sera de méme du coefficient de variation
de I'estimation quantitative correspondante (rendant cette estimation quantitative non diffusable).

Des coefficients de variation de telles estimations peuvent étre calculés, au besoin, pour une
estimation précise a 'aide d’'une technique appelée pseudo-répétition, ce qui veut dire diviser les
enregistrements inclus dans les fichiers de microdonnées en sous-groupes (ou répétitions) et
déterminer la variation a l'intérieur de I'estimation de répétition en répétition. Les utilisateurs qui
désirent calculer des coefficients de variation pour des estimations quantitatives peuvent
communiquer avec Statistique Canada afin d'obtenir des conseils sur I'allocation
d'enregistrements a des répétitions appropriées et sur les formules & employer a l'intérieur de ces
calculs.
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. 10.5 Tables de coefficients de variation

Enquéte sur le saervice téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées a grande diffusion
Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Canada

POURCENTAGE ESTIME

- B 1,0 % 2,0 % 5.0 % 10,0 % 150 % 20,0% 25,0% 30,0% 350% 40,0 % 50,0% 70,0% 90,0%

! 81,8 81,3 80,1 77,9 75,7 oS 71,2 68,7 66,2 63,6 S8, 1 45,0 26,0
3 57,8 57,5 56,6 55,1 53,6 52,0 50,3 48,6 16,8 45,0 41,1 31,8 18,4
- 47,4 47,2 47,0 16,2 45,0 43,7 42,4 41,1 39,7 38,2 36,7 33,5 26,0 15,0
t 11,1 40,9 40,7 40,0 39,0 37,9 36,7 35,6 34,4 33,1 31,8 29,0 2875 13,0
5 36,7 36,6 36,14 35,8 34,9 33,9 32,9 31,8 30,7 29,6 28,5 26,0 20,1 11,6
¥ 33,5 33,4 8972 32,7 31,8 30,9 30,0 29,0 28,1 27,0 26,0 23,7 18,4 10,6
7 31,0 30,9 30,7 30,3 29,5 28,6 27,8 26,9 26,0 25,0 24,1 22,0 17,0 9.8
L} vl 287 9 28,8 28,3 27,8 26,8 26,0 25,2 24,3 23,4 22,9 26,5 1549 9,2
¥ 27.4 7 T 27,1 2165 7 26,0 25,2 24,5 2l 22,9 22500 21,2 19,4 15,0 8,7
1] 26,0 25,9 25,7 25513 24,6 24,0 23,2 22,5 21,7 20,9 20,1 18,4 14,2 8,2
i 24,8 24,6 24,5 24,1 2305 22138 22,2 21,5 20,7 20,0 19,2 15 3 13,6 7,8
il 2Ry 23,6 2355 23,1 22,5 21,9 21,2 20,5 19,8 19,1 18,4 16,8 13,0 7,5
i s Y e 22,7 22,6 22,2 21,6 21,0 t 20,4 19,7 19,1 18,4 17,7 16,1 12,5 7,2
P i@ 21,8 21,4 21,4 20,8 20,2 19,6 19,0 18,4 17,7 17,0 15,5 12,0 6,9
B | eeexmein 21,1 21,0 20,7 20,1 19,6 19,0 18,4 17,7 17,1 16,4 15,0 11,6 6,7
B e 20,4 20,3 20,0 19,5 18,9 18,4 17,8 17,2 16,6 1559 14,5 11,3 6,5
ME  FEgeeee 19,8 19,7 19,4 18,9 18,4 17,8 78 16,7 16,1 15,4 14,1 10,9 6,3
i LI L 19,3 N9 18,9 18,4 17,9 17,3 16,8 16,2 15,6 15,0 13,7 10,6 6,1
)y e 18,8 18,7 18,4 17,9 17,4 16,9 16,3 15,8 15,2 14,6 13,3 10,3 6,0
10 o O 18,3 18,2 17,9 17,4 16,9 16,4 15,9 15,4 14,8 14,2 13,0 10,1 5,8
an e 17,8 17,7 17,5 1958 16,5 16,0 LT 15,0 14,5 13,9 12,7 9,8 5,7
'3 Fe—— 17 17,3 178 16,6 16,1 1557 15,2 14,7 14,1 13,6 12,4 9,6 5,15
13 Sl 1Wa0 17,0 16,7 16,3 15,8 'S 14,8 14,3 13,8 1353 12,1 9,4 5,4
3 Serdiprnc 16,7 16,6 16,3 15,9 15,5 15,0 1455 14,0 13,5 13,0 11,9 9,2 5,3
b e 16,4 16,3 16,0 15,6 15,1 14,7 14,2 13,7 13,2 12,7 11,6 9,0 5,2
W srmeveen 14,9 14,8 14,6 14,2 13,8 13,4 13,0 12,6 12,1 11,6 10,6 8,2 4,7
- T e 13,8 13,7 13,5 IR 12,8 12,4 12,0 11, 6 12 1¢,8 9,8 7.6 4,4
aa ip— 12,9 12,9 1257 12,3 12,0 11,6 11,3 10,9 10,5 10,1 9,2 7,1 4,1
5 e 12,2 12,1 11,9 11,6 43 11,0 10,6 10,2 9.9 9,5 8,7 6,7 3,9
5 ST e 11,6 11,5 11,3 11,0 10,7 10,4 10,1 9,7 9,4 9,0 8,2 6,4 3,7
e 11,0 11,0 10,8 16,5 10,2 a9 9,6 95,8 8,9 8,6 7.8 6,1 3,5
o] i 10,6 10,5 10,3 10,1 9,8 9,5 B2 8,9 B,6 8.2 7.5 5,8 3,4
L O s 3 10,1 10,1 C)A) 9,7 9,4 9,1 8,8 8,5 8,2 7.9 7,2 5,6 3,2
1 R 9,8 9,7 9,6 9,3 9,1 8,8 8,5 8,2 7.9 7.6 6,9 5,4 3.1
] O 9,4 9.4 9.2 9,0 B,? 8510 8,2 7,9 7,6 7.3 6,7 5,2 3,0
B cesavise 9,1 9,1 9,0 8,7 B,S 8,2 8,0 7,7 7,4 7.1 6,5 5,0 2,9
B3 cvernene 8,9 8,8 8,7 8,5 8,2 8,0 1,1 7,5 7,2 6,9 6,3 1,9 2,8
L4 Gl 8,6 B,6 8,4 852 8,0 7.7 7,5 7,2 7,0 6.7 6,1 4,7 2,7
A e B, 4 8,3 8,2 8,0 7,8 g8 7,3 7,1 6,8 6,5 6,0 4,6 2,7
RS . 8,2 12 il 8,0 2,18 7.6 748 i, 1 6,9 6,6 6,4 5,8 ARid 2,86
sesecans 7,3 7,3 7,2 7,0 6,8 6,6 6,4 6,1 5,9 5,7 5,2 4,0 203

* QTS e 6,6 6,5 6,4 6,2 6,0 5.8 5,6 5.4 5,2 45 7 1 2,1

O [, A ey 5,8 5,7 5,5 5,4 5,2 5,0 4,9 4,7 4,5 4,1 3,2 1,8
frevesssesamrnet 5,1 S 1 4,9 4,8 4,6 4,5 4,3 4,2 4,0 3,7 2,8 1,6
D R A AU I BN N 4'6 4,5 4'4 4'2 4.1 4'0 3,8 3,‘; 3'.] 2’6 1’5

b e i e M © 4,3 4,2 4,0 3,9 3,8 3,7 B 15 3,4 3,1 2,4 1,4

EEAR A AT Aa R RAR AT NI RSN E NS 4,0 3,& 3'8 3,7 3’6 3'4 3'3 "1'? ;X'L} 2'3 113
Seredscetecttirosnaieaany 3,8 St 3,6 5AS 3,4 3,2 3,1 3,0 257 2heT b

L N R N N A NN 3'6 3'5 3'4 3'3 J’z 3'] 3'0 ?'B 2’& 2‘0 ]’7
R T R R R R R R 2. 8 2.8 2,7 2,6 2,5 2,4 2,3 2,1 1,6 0,9
N A N NN AR AN AR NN R RS 2’5 ?'4 2‘3 7‘3 ?l? 2'] 2'0 1,8 ]‘4 O’B

R R R R R R R R R R T 2.0 1,9 1,8 1,8 1,7 1,6 1,5 1,2 0,7

B I R R N N AR RN 1‘6 l’b 1,5 l,f) 1'4 1’3 1'0 0'6

R R R R I N R RS 1‘3 ]'3 112 ]'; ],1 0’8 0‘5
DR R R R N R R AR L A N Ll A N A SN R AR RN AR 1,0 I.C 0,9 0"’ 0‘4

L R R R R N R R N AR RN R AR RS 0'9 D’B 0'6 0'4

D I I i I R AL R C,s 0,6 0’3

R I I I I N A R N R AN AR R R R RN 0'5 0'3

B R R R R R AR R N N A R S AR Y 0'5 0'3

R I R N A S A R R N AR A N S R S R R L R 0'3
R RN R R Rl A A A R A S e R R AR R A N A AR A AR RN A R A AL AR R R N R R R L NN 0.3

ikiw 1 Four Sien Silliieys gam cahsiam. e llas coowanlia: & (= slil T FRS N U DG | 'I-'::'I.:f-.'!'li""i-.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées a grande diffusion .

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Terre-Neuve-et-Labrador

NUMERATEUGR CU PCURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
(en milliers} 0,1 % 1,0 % 2,0 % 5,0% 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 50,0 % 70,0 % 90,0 %

1 veesmnes 10,0 39,7 39,1 38,1 37,0 35,9 34,8 33,6 32,4 31,1 28,4 22,0 12,7
2 s S & 28,3 28,1 27,7 26,9 26,2 25,1 24,6 23,8 22,9 22,0 20,1 15,6 9,0
3 ARAT RN AR R AR AN R 22,9 22,6 22,0 21,4 20,7 20,1 19,4 18,7 18,0 16,4 25T 7.3
4 B QR FR y® Raft 19,9 19,6 19,0 18,5 18,0 17,4 16,8 16,2 5.6 14,2 11,0 6,3
S AR EREE AR R RN A R R R R 17,5 17,0 16,6 16,1 16, 6 15,0 14,5 13,9 T2et 9,8 ol
6 P R 16,0 15,6 15,1 117 14,2 13,7 13,2 ) 11,6 9,0 =)
ki Rt S sagiin &iaik geRigE e alw wi NN S & 14,8 14,4 14,0 13,6 13,1 1R, 12,2 11,8 10,7 8,3 1,8
B mramsrarsemmmartarErarnn 13,8 13,5 13,1 12,7 W23 11,9 11,4 11,0 10,0 7,8 4,5
9 mEtrsamsesssnxmrrvacrens 13,0 12,7 Hor Rt 11,6 11,2 10,8 10,4 9,5 %, 3 4,2

10 AR R AR RN R R AR AN RN AR IR R RN 12,4 12,0 11,7 11,4 11,0 10,6 10,2 9,8 9,0 7,0 4,0
11 B R R T 11,5 11,2 10,8 10,5 10,1 9,8 9,4 8,6 6,6 3,8
13 B 11,0 10,7 10,4 10,0 9,7 O 9,0 8,2 6,3 gy
Tkl B R T ) 10,6 10,3 10,0 9,6 9,3 9,0 8,6 7,9 6,1 3,5
14 R AR AR R R R AR R R RN AT RS RN R AR R AR AR 10,2 9,9 9,6 9,3 9,0 B,7 8,3 7.6 5,9 3,4
15 tetsRerra e R RN R E RN R R IR RN T AN AR 9,8 9,6 9,3 9,0 8,7 8,4 8,0 7.3 =2k 7 o)
16 R e 9,5 9,3 9,0 8,7 8,4 8,1 7,8 W 1 5,5 3,2
1 fEER e YRR AR TR R R AR PR PR R A A 9,2 3,0 8,7 8,4 8,1 7,9 a5 6,9 S Bl
1 e e TR AR AR YRR R E R A AR N R R R AN 9,0 8,7 8,5 8,2 740 7,6 A3 6,7 95,2 3,0
19 A R A AN R P RO AT R AR AP AR R I AR R RN R A 8,7 8,5 8,2 8,0 7.7 7,4 7l 6,5 S (1] 2,9
20 B 8,5 8,3 8,0 7,8 7,5 e 7.0 6,3 4,9 2,8
2l R R AR AR AR R RN SRR RN PSRRI NI AR NG T AR O 8,1 7,8 7,6 53 TaL 6,8 6,2 4,8 2,8
22 R R AR AL AR R R R R R AA RN RE AR AR T AR AR AT a o ® 7,9 2.0 7.4 W2 6,9 6,6 6,1 4,7 27
23 O T L L L 2,7 7,5 7,3 7,0 6,8 6,5 s,9 4,6 2,6
24 AR IR R AR IR PR PRI NI N R RN A AR AN ST RN AR RN N 7,6 '3 et 6,9 6,6 6 .38 Sa8 4,5 A0
25 B R R T R T 7,4 7,2 230 6,7 6,5 6,2 SEFY 4,4 &,25
30 D A R R T Y 6,8 6,6 6,3 6,1 9,9 o0 il 5,2 4,0 2,3
35 D R R R 6,1 5,9 5,7 $,5 S8 4,8 3,1 &yl
40 D R e R R A R R RS R 5,7 5,5 5,3 S, 1L 4,9 4,5 335 2,9
45 D O R R R R A S A 5,2 5,0 4,8 4,6 4,2 b 1. %
50 I R R R R L R 4,9 4,8 4,6 4,4 4,0 il 1.8
55 P AR RARREE R R R RN A RR A NN E A NN AR RN RO R PRI RGP R AR R R TR AN RN R AN O N 49,5 4,4 4,2 3,8 3,0 |
60 RA AR PR AR AN P C R P RPN RARRN R R R RN RE TP AR R FRAR R ANRRE AR PR R NN AR NN 4'3 4'2 4'0 3‘7 2'8 ),E
65 L R R A A A R R A A S AR A R R R AR 4,0 3,9 3'5 ?’"’ }'5
70 R AR R R R R R AN A R R R RN AN RN AR AN A R AR RN R AR T AR R TR AR AR AR R AR AR AR R RO AR RN AR 3,9 3,7 3,4 2,6 1.%
75 R R R R TR 3,6 3,3 2,5 1,4
80 D R R AR R A R RS A R R 3,5 3,2 2.5 1,4
85 I R R R R R T R 3,1 2,4 Topd
90 R R R R R 3,0 2,3 1,3
a5 R R R R R R R R O R R R R 219 2[3 1’3

100 D I R R L L R 2,8 2'2 1[3

125 KA ERAN N AR P A AR E R R R AR AR AR A AR C AR R R R AR R A N A TR R R R AR AN R AR AN T TR R PR A RAARET N A AT ANA N AR AR AR TR AR R 2’0 1'1

150 R R R R R R R R e R N R R R R R S L RS R 1’0

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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. Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microcdonnées & grande diffusion

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - fle-du-Prince-Edouard

% POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
{en milliers) 0,1 % 1,0 2,0% S50% 10,0% 150% 20,0% 250% 30,0% 350% 40,0% 50,0% 70,0 % 90,0 %

R R e R R NI R TR R R R Ry 8,3
.

B R R e

1 O iy e i e 20 i 24,9 24,2 23, 9 22,8 208 21,4 20, 19,8 18,1 14, 0
2 afEPalntaTeTe a oYe » BTSRRI o) & Shave 17,6 17,1 16,6 16,1 55 15,1 14, . 12,8 ' B
3 D R RN N RS 10,0 13‘6 13,2 1 s 12'3 1 ' 7 1 ‘4 E I
4 R R R R A R 12,1 11,8 11,4 it 10,7 10, . ,0 p o
5 D R I R R A 10'8 10‘5 1‘0’7 3 A A 7 ‘1 H 0
6 R R R R R 9,6 3 . ; . A 4 " .
) T 8,9 , J ,8 y
9 4
p 0
7

B I R R LA e R P K2
.’

~

B USSR V2O WOWOORNNWREN IO ™ Wwhn o Jd—

B R R R R A R

O WOV DY LO

b

B I R L L R e R s

W R = OO ®

B L L R

—
= W= O U I P . IRV RV I S G ]
— A O D ®DOY @R~

R T R e N L L R LR a T

I~
S

R L R R N R R R R R R

-
o v

B R R R R R R

W D N T 0O N
Pttt
POV OVOHHENWAOBUIN LI OCOND oW IWOHFOO

LUV NI DWW O L O
WD = w JWwWRULWwWwWwosNwooansn

b=
LSS D L BN N WD
DD L L

P WL W WW S LD DS LRV TODNDN I OON®D
S s s e e R M RN RMON MR WWWS SN D

AR MN WO WWWWWWWWwAIAEDLIDEOU NI D

17 R R R R e R R R R L

18 R R R R B N I R R R S ] i , )

19 R R T T e T L L A .5 5 | ,
20 P T R , 4 .0 ) b
21 R T I e R e e L R T Y L3 ,9 J .
23 R R R R R L R T s , 8 ; .
23 R R R R R R R LA LR R .8 A ,
24 O I L R L R R L R 7 ! |
25 B Rk A I R N Y .6 . :
30 R R R R R L R Y 1 )
35 I R I I T I R R R R R R R R R R A R R R R R e e L L . |
il B O R N L AR R R R Ty Y D R I I T T I B T S S S R B S S R I S P S S S S NP i
R e T I 2 N L TR R T e R L e B o e R e

gur las alcroddsbis.

. ipee 1 Pous Bian willisar ces sablase, wwilliss g
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées & grande diffusion .
Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Nouvelle-Ecosse

NUMERATEUR DU PCURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
(en milliers) 0,1 % 1,0 % 2,0 % 5,0 % 10,0 & 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 50,0 % 70,0 % 90,0 %

1 sreervan 47,8 47,6 46,8 45,6 44,3 43,0 41,6 40,2 38,7 3792 34,0 26,3 iS5

2 Amvesxes 33,8 33,6 33,1 32,2 31,3 30,4 29,4 28,4 27,4 26,3 24,0 18,6 10,7

3 b SRR A 27,6 PRI 27,0 26,3 25,6 24,8 24,0 23,2 22,4 2118 1g. e 15,2 8,8

4 LA SAX AR AL AR 2858 23,4 22,8 22,1 ) 20,8 20,1 19,4 18,6 17,0 T8, 2 7,6

s BEERO AR RO IR 21,3 20,9 20,4 19,8 e 18,6 18,0 17,3 16,6 15,2 11,8 6,8

€  mvtescenmiacesces 19,4 19,1 18,6 18,1 5177361 17,0 16,4 15,8 15,2 13,9 10,7 6,2

T ARRvenvwwRankwwn 18,0 1.7 19,12 16,7 16,2 15, 7 15,2 14,6 14,1 12,8 9,9 5,7

B ARk RA ARk AN RN NS 16,6 At i 15,7 15,2 14,7 14,2 13,7 Ar3 2 12,0 95 5,4

9 B R TRAE AR LA T A R 15,6 15,2 14,8 14,3 137,18 13,4 12,9 12,4 11,3 8,8 5,1
10 AN AR T L S L AR AR A A 14,8 14,4 14,0 13,6 13,2 12,7 12,2 11,8 10,7 8,3 4,8
11 E AR AR A A RE AR AN N NI R AW i1i4) 4 13,7 13,4 13,0 12,5 12,1 11,7 11,2 10,2 7.9 4,6
12 A b er e AR b AR I ATt eR b AN 13,5 i%) % 12,8 12,4 12040 11,6 11,2 10,7 9,8 L AG 4,4
13 Aessriradaserccxironnone 13,0 12,6 32ma 11,49 11,5 &', 1 10,7 10,3 9,4 7,3 4,2
14 Reennt kRt R et bk 12,5 12,2 11,8 MeaS sl 1! 10,7 10,4 9,9 9,1 7,0 4,1
1S iGpeiainiaininiaiiiage vis ICTIEAGRE TSI 0un ¢ 12,1 11,8 11,4 11,1 O 10,4 10,0 9,6 8,8 6,8 3,9
16 R seaAENENARRRR LSRR O AN S, ) 1Hla 11,1 1.0, 10,4 10,0 gp 7 9,3 8,5 6,6 3,8
17 TredrtEreertenNesirteen 11,4 11,1 10,7 10,4 10,1 957 9,4 9.0 8,2 6,4 3,7
18 s 11,0 10,7 10,4 10,1 9,8 q,5 9,1 8,8 8,0 6,2 3,6
19 EA A E R RN R SRR R AR R E A RN R RIS 14,5 10,2 9,9 9,5 9,2 8,9 8,5 7,8 6,0 3,5
20 O T L L T I 10,2 9,9 9,6 a,3 9,0 8,7 8,3 7,6 5,9 3,4
21 AR R AR R AN AN R A RO N E AP A A AN b AT d 9,9 9,7 9,4 9,1 8,8 8,5 8,1 7,4 s, 39,3
2% AR N RN AR RN RN A AR I AN R W RN R NN 9,7 9,4 9,2 8,9 8,6 8,3 1,9 A 5,6 3,2
23 R I T 9,5 q,2 9,0 8,7 8,4 8,1 7,8 i, 1 5,15 3,2
24 R R N R 9,3 9,0 8,8 8,5 8,2 7.9 7,6 6,9 5,4 3,1
25 R I R T T I 9,1 8,9 8,6 8,3 8,0 a7 a4 6,8 553 3,0
30 B AR AR AN R A RN RN AR R R RN NS 8,3 8,1 7,8 7,6 7,3 21 6,8 6,2 4,8 2,8
35 AR R AR RO AN AR NP AN R R Ak Rk 4 105 7,3 i 0 6,8 6,5 6,3 Sy 4,4 2,6
40 B R R R e T, 7,0 6,8 6,6 6,4 6,1 5,9 5,4 4,2 2,4
45 R R AN RIANRE R A TR R G A TR R R RA R R R AT AN 6,6 6,4 6,2 6,0 5,8 5,5 SHp1 3,9 2;%
50 R Akt AR AR AR AR ARG AT AR TR R AN NS 6,3 6,1 5,9 5,7 5,5 5,3 4,8 P 2.4
5% AAEER IR RRRARAR AR RN R R R A AN N AN AR H AR R AR 6,0 588 BNb 5,4 5,2 ST 4,6 375 2.
60 AR AN R R R AR AN C R R R AN R AR AR R RS RN B RN F S AR e b ® 5,% 5,4 5,2 %,0 4,8 4,4 3,4 2,14
65 R T R R T 5,3 5,2 5,0 4,8 4,6 4,2 3.3 1'%
70 PR RAR I RN A PRI R AN A P AR IR RN AR R AR AR R R R AR AR R TR e N e h b 5,1 5,0 q,8 4,6 4,4 4,1 e 1
75 ERE RN O R AR AR ARG PR AN AR R AR N R TR AN E R R AR H Pk 5,0 4,8 4,6 4,5 (I 3,9 3,0 1,8
80 Co TR ETR AR TR R R e SRR I e B 4,1 4,5 4,3 4,2 3,8 2,9 1,7
8S P R R R e R R R R 4,5 4,4 4,2 4,0 3,7 2.9 3
ag R R R AR R B IR A AR AR A E AN R AR AN ARN AT IR AR SN AW AR E AR AR N N R R d K 4,4 4,2 4,1 3,9 3,6 2,8 1,6
95 AR IR AN R R C KRR AR AR N R R R A A AN AR F R R AR AR N AR ARN S R A IR AR ORI AN R R R N AN A 4,1 4,0 3'8 3,5 2’7 1'5
100 P 4,0 3,9 3y 7 4 44 2,6 L)
125 AR R R AR RN A R R T e A AR N AN AR B R AR R PR AR R A RAAN AT TR AR AN AR SR ARA R R kR R ANN AR AR 3'5 3’3 3‘0 2’4 1'4
150 R R R L 3‘0 2‘8 211 1'2
200 P R R o R A R e R e 1,9 at o
250 D e I N R R O R = ) 1,0
300 PR R R R R R R A R R e A R R R A R A A R R A S R AR A AR AR S AL LR R ARl R AN 0’9

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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. Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées a grande diffusion
Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Nouveau-Brunswick

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
{en milliers) 0,1 % 1,0 % 2,0 % 5 0% 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0.% 40,0% 50,0 % 70,0 % 90,0 %

seexenen 40,5 40,3 895 7 38,6 L) 36,4 35; 2 34,0 32,8 31,5 28,8 22,3 1
sesvrven 28,6 28,5 28,0 27,3 26,5 28,9 24,9 24,1 23,2 22,3 20,3 15,8
hewenen 23,4 23,3 22,9 22,3 2, 7 21,0 20,3 19,7 18,9 18,2 16,6 12,9
serrancrsenenoas 20,1 19,8 19,3 18,8 18,2 17,86 1/'0 16,14 15,8 14,4 11,1
Teewariinseienen 18,0 17,7 17,3 16,8 16,3 15,8 15,2 14,7 14,1 12,9

-
o
o

©WW DU S WA

2,9

91

7,4

6,4

58

IR ARNa Rl & ¢ & EAAERts & 16,4 16,2 15,8 15,3 14,9 14,4 13,9 13,4 12,9 11,7 Sl 51,48

T e L i I R 15,0 14,6 14,2 1358 853 12,9 12,14 11,9 10,9 8,4 4,9
Ebesasretac ke et at s 14,0 13,6 LBrY bicag ) 12,5 12,0 11,6 11,1 10,2 o> 4,5
tesrarestsrsentanenannren 13,2 12,9 12,5 2 1 11,7 181%, 3 10,9 10718 g, 6 3.4 4,3

1 EERE IR ! el gt et LA e N e R Wdnts 1222 11,9 11,5 18,71, 10,8 10,4 10,0 9,1 7,9 4,1
1 RN Rt T TR Rt THRRR S 12,0 1156 1153 11,0 10,6 10,3 959 o b 8,7 6,7 3,9
12 =Rl Kak=Ta=Ny =gagpaatorlraEaial yraUaN e BRIy 11,1 10,8 Tan S o2 9,8 9,5 9.1 8,3 6,4 3,7
i3 “sseteesacnbravestunon 11,0 10,7 10,4 10,1 9,8 9,4 9,1 8,7 8,0 6,2 3,6
14 derarvestaturrAE NIRRT LTSRS A R 10,6 10,3 10,0 9,7 9,4 9,1 8,8 8,4 7,7 6,0 3,4
is artarrecerrtesivaverhene 10,2 10,0 9,7 9,4 9,1 8,8 8,5 85 d 7,4 5,8 3,3
16 s reEEITcesTaTteNt TR T RO NI bR AT 9,7 9,4 9,1 8,8 8,5 8,2 7,9 7.2 56 3,2
17 R R T 9,4 9,1 8,8 8,5 8,3 8,0 7,6 7,0 5:4 3,1
18 R R N T T T Y 9,1 8,8 8,86 8,3 8,0 7.7 7,4 6,8 3 3,0
19 teterwmab i atarteac st ey 8,9 8,6 8,4 8,1 7,8 1.8 7,5 6,6 50 3,0
20 Aressareerens st resnat b abone 8,6 8,1 8.1 7.9 7,6 7,3 150 6,4 5,0 2,9
21 R R R R T N T R R 8,4 8,2 1,9 7.7 7,4 7.2 6,9 6,3 4,9 2,8
22 R R R R R TR R TR 8,2 8,0 7,8 il 2 LY 7,0 6,7 6,1 4,8 2,7
25 R R T R 8,0 7.8 7,86 7,3 7.1 6,8 6,6 6,0 4,6 2,7
24 teetcerissscuieiasariserevacany 7,9 U 7,4 ke 6,9 6,7 6,4 5,9 4,5 2,6
25 T . T T Yy 1,7 7.5 713 7,0 6,8 6,6 6,3 5,8 4,5 2,6
30 P R T T T R T 7,0 6,8 6,6 6,4 6,2 6,0 oy 5,3 4,1 2,3
5 R R 6,3 6,2 6,0 5,8 SP'Y o 4,9 3,8 22
Sl R R R R 5,9 5,8 5,6 Sy Gy 7 5,0 4,5 3.)8 2,0
i TR R R T s 5,6 5,4 5,3 5,1 4,9 4,7 4,3 3083 1,9
g R R R R R 5,1 5,0 4,8 4,6 4,5 4,1 3,2 1,8
8% P R R R R R R R T 4,9 4,8 4,6 4,4 4,3 3,9 3,0 1,7
. (1H] R LR R R R R R A R R 4,7 4,5 1,4 4,2 4,1 a7 2,9 il e
55 R R R T R R N 4,4 q,2 4,1 3,9 3,6 2,8 1,6
i+ R R R R I I I R R R XY 4'? 4,1 3‘9 3,8 3‘4 ?'7 ]'5
1 R R LR R R T R R 4,1 3,9 3,8 3,6 3'3 2,6 L
80 R LR I R N A N 3,8 i I 3.5 322 245 1,4
8% R R L R R R R R S A R 3,7 2,6 3,4 ar 2,4 1,4
90 R N R R R R R ) 3,6 3'5 3,3 3D 2'3 1'4
95 P T R R L R R R R T 3,4 - ) 3,0 2,3 1,3
100 B N R L A R R e T T TR R 1,3 3,2 2,9 248 el
125 P L L R AR R N N A R RN SRR Ea] 2,6 2’0 1‘2
150 B R L L LR T T I R R R R R R R R R R 2,3 1,8 1,1
200 B R T I I O T T 1,6 .0,9
250 e T T L R e R T T L R T e 0,8

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées & grande diffusion

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Provinces de l'Atlantique

NUMERATEUR DU
POURCENTAGE
(en milliers) 0,1 % 1,0 % 2,0 %

Note

W oy AW N

750

Pour

axarenna 42,3 42,1
R R 29,9 29,8

rrmwrnaw 24,4 24,3
. 21,2 2/ 1E N
R A 18,9 18,8
trereran 17,3 17,2
arerenan 16,0 15,9
REARRRS Sl 15,0 14,9
ferEnEew 14,1 14,0
AR E AR F RN NRNN 1k )
R TR R 12,7
R T I 12,2
AR EE ARSI AR 11,7
R R Y 10, 3
R R YY) 10,9
steEnreenertnbar 10,5

P e 10,2
FERE T e AN SRR kW 9,9
e e e e )
P R R R R
B S
Y
P R R
B R Y
P R R R R
D T R R R
P R R R LR R R R
D R T Y

D RN R N

5,0 %

11,5
2973
23,9
20,7
18,5
16,9
15,7
14,7
13,8
1l o),
2P
12,0
15y
1140

~ v S s~

e
AN J AT DDODOOOWOOOO
NAORA WU NDOO WL ®H & -

P R R TR

R R R I R Y

B R T

R R R T R

D R X Y

R R Y

FRR R RN A C R R F NN R AR RN A bt

D R R

R R R R AR TR T

10,0 %

40,3
28,5
23,3
20,2
18,0
16,5
4583
14,3
13,4
12,8
12,2
11,6
Tsls 22

Wa v uooN&EJOAEDAEFNL:ANDO WU

LB BB BV RUDOD DD D000

B R R R R R

R R LA L R R T R

B R R L A s

POURCENTAGE ESTIME

15,0 %

39,2
27,7
22,6
19,6
17,5
16,0
14,8
13,9
1%851
12,4
11,8
18583
10,9

VWO HRWDBDUMAJWYWWUERONINDONENAD ONWULD=WN

.- =

R R SN

-
WWDEAEDALLLNVUURI~NPDEDDDOIWOYOOO

B R R e T

20,0 %

38,0
26,9
22,0
19,0
17,0
155
14,4
13,4
L2087
12,0

—_A D PO WAL JWO b I ORONRDO WY SO ®

Wiwtd W & 0 AadasUU e N-3~-30mm®LW0WWwW

D R R R

25,0 %

36,8
26,0
215,83
18,4
1645
15,0
]
13,0
12,3
11,6
11,1

COWUD VO WIEHRDBONUMON JAL ~IOONU VN D

N WWWWWIDDA2IIDUTWOMUERNJ-J-J-J00DDODPWOY

D T

30,0 %

35,6
25,2
20,5
17,8
LT, C]
14,5
13,4
12,6
11,9

MNNNWWWWWSLDIDID2IWMDUAAND]N NN JDODODDY OO
WUWYWNMJOYOHWaonDOWAaOUMEHEWSNMNDONLRNMO DD

D R R R R T

35,0 %

34,3
24,2
19,8
Y7
15,3
14,0
13,0
12,1
11,4
10,8

Dy T PR S e Y - S

—
NNAMMNMNUWWWWWWADSBRDEA2LAVUUUANND]DS~NNND@OOO®O 00O
ONLODHDBUAN VDO WLENAD LD WOO WU O HWHMONDYW

B R R O R R

40,0 %

o e e RO W

FNANMNDNDWWWWWWWaEaDSadaUUUonahhh~NddddO0omWwwWworkrNwanwwh

OO NDSAMONUVREFLNIYSDAUNDS JUO Ww

SO NYO N

P T P AR A i

~ e N N

WO W DWd o ~oWw - W

1,8

D L R R R R e R R Ry

D R R R L R R R LR R R R R R

50,0 %

30,1
21,3
17,4
15,0
13,4
12,3
11,4
10,6

.

—
bt = R R RNNDNWWWW R WWWWD2LDDUDUONOONDDN N~ J0Dm®O0 0o
DN LY O HEFNWDHDURAJOHWWDHNO N WaEaONNdYHWUNOOWNHULO

’
R R R R R S R

B R e R R R e T

bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdaonnées.

70,0 %

23,3
16,5
13,4
11,6

[
=l

P DA HRORNWUAY = LWBUNUALNDOO WP IWWALIDOO=NWOADODDNUY IO & 00NDO A

B b R R M E RNRNRNRNNRNNNNNWWRQWWWE2SLIAIOUWOMUUUEARNAN -~ DO

e Y v v N om s o

50
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90,0 %

1

P AU DO VO~ NWDUO QYW@= UIO D WA

sl = WD W D -

DO OO OO O I s s bt bt s 02 = 2 L URRNMNMNNNMNMMWWWWWWWWWA SN SO W

MO DO =ENWESE W

PR T R
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' Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées a grande diffusion

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Québec

ARALTUR LD POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
(en milliers) 0,1 % 1,0 % 2,0 % 5,0% 10,0% 150% 20,0 % 25,0% '30,0% 350% 40,0 % S50,0% 70,0 % 90,0 %

1 92,2 91,8 91,3 89,9 87,5 851 82,5 79,9 17,2 74,4 71,5 652 50,5 29,2
2 65,2 64,9 64,6 63,6 61,9 60,1 58,3 56,5 54,6 52,6 50,5 46,1 35,7 20,6

3 3,2 53,0 52,7 51,9 50,5 49,1 47,6 46,1 44,6 42,9 41,3 37,7 29,2 16,8

4 seveeser 45,9 45,7 45,0 43,8 42,5 41,3 39,9 38,6 37,2 357 32,6 253 14,6

§  sesseses 41,1 40,8 40,2 39,1 38,0 36,9 357 34,5 33,3 32,0 29,2 22,6 13,0

6 sweseess 37,5 37,3 36,7 35,7 34,7 33,7 32,6 31,5 30,4 29,2 26,6 20,6 11,9

7 esesesss 34,7 34,5 34,0 33,1 32,1 31,2 30,2 29,2 28,1 27,0 24,7 19,1 11,0

8 ®wenpesal] “33,5. (37,3 Falke B0k a0l Rena 282 27,310 26,3 T 25ja @81 17B) 10,8

g teevesse 30,6 30,4 30,0 29,2 28,4 27,5 26,6 257 24,8 23,8 21,7 16,8 9,7
10 *eessses 29,0 28,9 28,4 27,7 26,9 26,1 25,3 24,4 23,5 22,6 20,6 16,0 9,2
11 esvesses 27,7 27,5 27,1 26,4 25,6 24,9 24,1 23,3 22,4 21,5 19,7 15,2 8,8
1 caeseans 26,5 26,4 26,0 25,3 24,6 23,8 23,1 22,3 21,5 20,6 18,8 14,6 8,4
13 eeeseese 255 25,3 24,9 24,3 23,6 22,9 22,2 21,4 20,6 19,8 18,1 14,0 8,1
1 eeseesss 24,5 24,4 24,0 23,4 22,7 22,1 21,4 20,6 19,9 19,1 17,4 13,5 7,8
15  ese=sses 23,7 23,6 23,2 22,6 22,0 21,3 20,6 19,9 19,2 18,5 16,8 13,0 7,5
16  trestses 22,9 22,8 22,5 21,9 21,3 20,6 20,0 19,3 18,6 17,9 16,3 12,6 7,3
7 Tmeltem 22030 (23,20 21,8 2,2 20,6 20,0 4 1954 18,7 0 Tl e 5ot SERE 7,1
18 sesessss 21,6 21,5 21,2 20,6 20,0 19,4 18,8 18,2 17,5 16,8 154 11,9 6,9
13  =sessese 21,1 21,0 20,6 20,1 19,5 18,9 18,3 17,7 17,1 16,4 15,0 11,6 6,7
20 e+sscee+ 20,5 20,4 20,1 19,6 19,0 18,5 17,9 17,3 16,6 16,0 14,6 11,3 6,5
1 wesseess 20,0 19,9 19,6 19,1 18,6 18,0 17,4 16,8 162 15,6 14,2 11,0 6,4

P SR 19,6 19,5 19,2 18,7 18,1 17,6 17,0 16,5 15,9 . 15,2 13,9 10,8 6,2
23] oEEEE 1991 o Sil9. 0NN T8mn o B2 15 70 it Shich 1 | NN fEs N 480 13sp 1075 6,1
29 =eevrees 18,7 18,6 18,4 17,9 17,4 16,8 16,3 158 15,2 14,6 13,3 10,3 6,0
25 weeseens 18,4 18,3 18,0 17,5 17,0 16,5 16,0 15,4 14,3 14,3 13,0 10,1 5,8
ED T 16,8 16,7 16,4 16,0 15,5 15,1 14,6 14,1 13,6 13,0 11,9 9,2 5,3
35 sessesescssvsses 95,4 15,2 14,8 14,4 13,9 13,5 13,0 12,6 12,1 11,0 8,5 4,9
A ) @ ola class ataia oAl 14,4 14,2 13,8 13,4 13,0 12,6 12,2 11,8 11,3 10,3 8,0 4,6
15 seeesesneenaaace 13,6 13,4 E ol o A A e G PR STAL LY 10, 7 9,7 7,5 4,3
I L L 12,9 12,7 12,4 12,0 11,7 11,3 10,9 10,5 10,1 9,2 Wl 4,1
B8  eesreceseseseses 12,3 12,1 11,8 11,5 11,1 10,8 10,4 10,0 9,6 8,8 6,8 3,9
Bl eresesssesceesee 11,8 11,6 11,3 11,0 10,7 10,3 10,0 9,6 9,2 8,4 6,5 3,8
h B§  cecesecesvecsnes 33,3 11,2 10,9 10,6 10,2 9,9 9,6 9,2 8,9 8,1 6,3 3,6
My o5 o MR 84 T TET 0,5 g, 2 9,9 9,5 9,2 8,9 8,5 7,8 6,0 3,5
Th  seesercesiscsciiieniaiss 10,4 10,1 9,8 9,5 9,2 8,9 8,6 8,3 135 5,8 3.4
BU  eesetssscacsacanscsiense 10, 9,8 9,5 9,2 8,9 8,6 8,3 8,0 7,3 5).6 3,3
g ST e 9,8 9,5 9,2 9,0 8,7 8,4 8,1 7,8 7.1 5,5 3,2
90 LR N N A RN AR SRR 9'5 9'2 9'0 8,7 8‘4 8,1 7,8 ",'5 6'9 5,3 3'1
95 detANbames e AR N R b 9,2 9,0 8,7 8,5 8,2 7,9 7,6 7,3 6,7 5,2 3,0
100 wesreraseseseiatiiiasans 9,0 8,8 8,5 8,3 8,0 7,7 7.4 i 6,5 5,1 2,9
1255 Sevadeseaentarsaniidenn 8,0 7,8 7,6 7,4 L8 6,9 6,7 6,4 S8 4,5 2,6
150  ceeseseecssentinaiisinay 7,3 7,1 6,9 6,7 6,5 6,3 6,1 5,8 5,3 4,1 2,4
?0() LR R R R R R 6'? 6'0 5'8 5‘6 5‘5 5,3 "11 4,6 3'6 ;)'1
?50 R I R A A A R N S 5'5 5:4 5,2 5'1 4’9 4'7 4,5 4'1 3’2 ]'B
300 F R I R A R A R RN bvl 4'9 4'8 4’6 4‘5 4‘3 4'1 3‘8 ?'9 1"]
350 R R R R R R RS 4,5 4'4 4'3 4'1 4’0 3'8 3‘5 2,7 ]‘6
400 R R AN AR AR R RS 4'3 4,1 4’0 3'9 3'7 3‘6 3,3 2'5 1’5
4>D DI N RN R RN RN AR R NS qu 3‘9 3'8 3'6 3'5 3,4 3,1 2'4 1’4
500 D R R R R N R A 3'7 3’6 3'5 3'3 3,2 2‘9 2’3 ‘1’3
"}”:)0 R R R R R R I R I N R RN AR R R REES 2,9 2'8 2’7 2‘6 2'4 1‘8 1‘1
1 OOC P R R I A N R RN RN EE R R RN N RN 2’4 2,3 2'1 1’6 0’9
1 500 SR s sR Rt dITAA T ARt rA N TR N T AR et R e Rt R It v tntaeentat iR anAanbRatuRtRRRR Ve RN AT RO R R AT R TRk 1'7 1,3 0‘8
2 OOQ IR R R R R R T I R N N R R ] ‘1"1 0‘7

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées a grande diffusion .

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Ontario

NUMERATEUR DU PCURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
(en milliers) 0,1 % 1,0 % 2,0 % 5,0 % 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0% 35,0% 40,0 % 50,0 % 70,0 & 90,0 %

1 86,8 86,4 86,0 84,6 82,4 80,1 Sl 6, 2 72,7 10,0 67,3 61,4 47,6 207 85

2 61,4 61,1 60,8 59,8 58,3 56,6 54,9 53512, 51,4 49,5 47,6 43,4 J 6 19,4

3 58,11 49,9 19, 6 48,9 47,6 46,2 44,8 43,4 41,9 40,4 38,8 35515 2,5 15,9

4 43,4 43,2 43,0 42,3 41,2 40,0 38,8 37,6 36,3 35,0 33,6 30,7 23,8 1.3, 7

5  maeseass 38,6 38,4 37,9 36,8 35,8 34,7 33,6 32,5 g3 30,1 27,5 21,3 12,3

6 rxwresss 3g, 3 35,1 34,6 33,6 B2.0 31,7 30,7 29,7 28,6 27,5 25,1 19,4 11,2

7 erawesew 32,7 3 ¥ 32,0 it 30,3 29,4 28,4 07 s 26), 5 25,4 23,2 18,0 10,4

8 LR S R 30,5 30,4 29,9 29,1 28,3 27,5 26,6 25,7 24,8 23,8 21,7 16,8 9,7

9¥ | | e s 28,8 28,7 28,2 27 26,7 25,9 25,1 24,2 23,3 22,4 20,5 15,9 9,2

10 rrexwews 27,3 27,2 26,8 26,1 2503 24,6 23,8 23,0 2201 v i3 19,4 15,0 8,7

11 A Al 26,1 25,9 25,5 24,8 24,1 23,4 22,7 21,9 21,1 20,3 18,5 14,3 8,3

12 swereres 24,9 24,8 24,4 23m8 235 22,4 AL, 7 21,0 20,2 19,4 17,7 13,7 7,9

13  rwravess 24,0 23,8 28,5 22,8 22,2 21,5 20,9 20), 7 19,4 138 A7 17,0 13,2 7.6

14 o R 23 23,0 22,6 22,0 21,4 20,8 20,1 19,4 18,7 18,0 16,4 12,7 7,3

15 sreerwsa 22043 22,2 21,9 2 20,7 20,1 19,4 18,8 18,1 1. 4 15, ¢ 12,3 7,1

16 sesensen 21,6 20351 24,92 20,6 20,0 19,4 18,8 18,2 17,5 16,8 15,4 11,9 6,9

17 cerresen Zals 20,8 20,5 20,0 19,4 18,8 18,2 1 716 17,0 16,3 14,9 2l 5 65 7.

18 eseessen 20,4 20,3 19,9 19,4 18,9 18,3 Toor: 7. i1/ 5 16,5 15,9 14,5 TSIL 6,5

19 i~ 19,8 19,7 19,4 18,9 18,4 17,8 17,3 16,7 16,1 15,4 14,1 10,9 6,3

2 AR AT o o 5l mE) 16, 18,9 18,4 7,9 17,4 16,8 16,2 1'S, . 15,0 13,7 10,6 6,1

21 wwewseas 18,9 18,8 18,5 18,0 A 16,9 16,4 15,9 45,3 14,7 13,4 10,4 6,0

22r | KrRitiliuse 18,4 18, 3 18,0 17n6 41 16, 6 16,0 15,5 14,9 14,3 13,1 10,1 S, 9
23 as e nealn 18,0 17,9 17,6 1%, 2 16,7 16,2 15,7 LAS] 14,6 14,0 12,8 9,9 S, .

24  wvsesees 17,6 17,5 17,3 16,8 16,3 15,9 15,4 14,8 14,3 13,7 1178 9,7 5, €

25  exeeecsve Q= 17,2 16,9 16,5 16,0 li5Rs 15,0 14,5 14,0 18,19 1253 9,5 Sh

0 temesase 15,8 15,7 HlSHO 1550 14,6 14,2 13,7 13,3 12,8 12,3 11,2 8,7 S¢ i

35 © s afeene 14,6 14,5 14,3 13,9 13,5 e 12,7 12,3 11,8 11,4 10,4 8,0 4.

40 evevucns 13,7 13,6 13,4 13,0 12,7 . 3 11,9 11,5 11,1 10,6 07 7.5 4,4

45 (ESEEEREE 12,9 12,8 12,6 12,3 11,9 11,6 1,2 10,8 10,4 10,0 9,2 7,1 4.4

50 “eRa R RO AR Ay SR 12,0 1B 7 11,3 11,0 10,6 10,3 9,9 9,5 2, i 63 7 3. ¥

55  sesemvecovssncce 11,6 11,4 11 10,8 10,5 10/, 2 9,8 9,4 9,1 8,3 6,4 3,1

60 fmweumbusaginalsbags 11,1 10,9 10,6 10,3 10,0 9,7 9,4 9,0 8,7 7,9 6,1 3,3

65 wesawecerrnvmuun 10,7 10,5 10,2 9,9 9,6 9,3 9,0 8,7 .3 7,6 539 3,4

70 Avrmx e m e AN 10,3 10,1 9,8 9,6 9,3 9,0 8,7 8,4 8,0 g SE 3,3

75 eebrbutr e R e enn 9,9 9,8 3,5 9,2 9,0 8,7 8,4 8,1 7,8 it Al 5,5 d,

80 B R 9,6 9,5 9,2 9,0 BT 8,4 8,1 7,8 7,5 6,9 5,3 3,1

a5 e rs e E A 9,3 9,2 8,9 8,7 8,4 8,2 7,9 R 1/ 6,7 5,2 3,0

50 Kraehr b e h 9,1 8,9 8,7 8,4 8,2 7,9 g 7.4 2ol 655 5,0 ]

95 B R PN B,7 8,5 8,2 B,0 5] 7,5 o, 7] 6,9 6,3 4,9 2,8

100 R TR PR T T Ry 8,5 8,2 8,0 7,18 7.5 3 7,0 6,7 6,1 4,8 P
125 AR RN RN A AR R R R RN TR AR N 7,6 7,4 7,2 6,9 6,7 6,5 6,3 6,0 SRo 4,3 2,5 I

150 R A AR AR N R AR AR ER RN AR 6,9 6,7 6,5 6,3 6,1 5,9 ) LA SA () 3,9 23

200 AR R AR TR A R T RN AR R A 6,0 5,8 5,7 5,5 5,3 5,1 5,0 4,8 4,3 3,4 1,9

250 D e R R T 5 2 4 1 4,9 4,8 4,6 4,4 4,3 3,9 3,0 1,

300 L TR T T T N N T LR T T R R 4,8 4,6 4,5 4,3 4,2 4,0 3,9 ] O 2,7 1,6

350 AR R AR R A PR O AR R AN R AR e 4,4 4,3 4,2 4,0 3,9 =) 3, 6 3,3 7 A 1,5

400 A AR A AN AL AR AR E R R R AR R TR RN AR 4,1 3,0 3,9 3,8 3,6 3,5 3,4 i), 2,4 1,4

450 R R R N R R R R T 3,9 3,8 - - 3,5 3,4 2.3 B2 2,9 20 1,8

500 P e R L e L 3,6 TG, 3,4 3,2 25\ g, 10 2L 2,1 1,2
750 R R e e 2,8 257 2.9 2,6 2,5 202 1,7 1,0 .

1 000 R R R R R Ll R 2,4 2,3 28 2,1 1,9 . 5 0,9

1 500 R R R R R R R 1,8 1,7 1[6 1'2 0'7

2 000 P R R R R 1,4 i, 1 0,6

2 000 B R R L RS R E R R R R e a, % @5

4 000 AR R AR RNl S AR RN R R R AN A R R R N R A N R L R R RS S R RN RS 0,4
Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées. I
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. Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées & grande diffusion

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Manitoba

MERATITUR R POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
{en milliers} 0,1 % I,D % 2,0 % 5,0 % 10,0 % 15,0 % [20,0'% 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 50,0 % 70,0 % 90,0 %

1 Vi i 48,5 48,3 47,9 46,3 45,0 43,6 42,2 10,8 HOPE o, 18 245 26,7 15,4

2 G T 34,3 4,1 33,6 32,7 31,8 30,8 29,9 28,8 27,8 26,7 24,4 18,9 10,9

3 T . 28,0 27,9 27,4 26,7 26,0 2592 24,4 23,6 22,7 21,8 19; 9 55T 8,9

4 Aol RS 24,3 24,1 23,8 23,1 22,5 21,8 21,1 20,4 19,7 18,9 17,2 13,4 ay; B

8, OO Gl 0 pd opalaielie 21,6 21,3 20,7 20,1 195:6 18,9 18,2 11, 6! 16,9 15,4 11,9 6,9

6 e E T 19,7 19,4 1859 18,4 17,8 G, 72 16,7 16,0 15,4 14,1 10,9 6,3

7 CPCR R Rt R 18,2 18,0 17,5 17,10 16,5 16,0 18,4 14,9 1] 13,0 10,1 5,8

8 I SERRSICTERESE + Wy <oty 17,1 16,8 16,4 15,9 15,4 14,9 14,4 185, 9 13,4 2P 2 9,4 5,9

9 Rt Rl g Wk enssarateRenenage < ehipy 19,8 15,4 15,0 14,5 14,1 13,6 12591, 12,6 Wy 5 8,9 Syl
10 R+ SRERSR g E X & R A L VR VR 15,0 14,6 14,2 13,8 13,4 12,9 12,4 1,9 10,9 8,4 4,9
11 SIS i p Rty QAR Lok ¢ 14,3 13,9 13,6 13,1 LR T 128 3 11,9 11.4 10,4 85 18 4,6
12 b T e - ] 13,7 13,4 33,0 12,6 12,2 11,8 17523 10,9 10,0 2,7 1,5
13 v VISR Rl e it o SRR 13,2 42,8 2,5 12,1 11,7 w3 10,9 10,5 9;6 7.4 4,3
14 R 1 o e S 1528 7. 12,4 12150 81,17 11,3 10,9 10,5 10,1 oz sl 4,1
1) EIARSTEA FeRe T w R R e 12,3 11,9 11,6 11,3 10,9 10,5 10,2 9,8 8,9 6,9 4,0
16 TEEERS ¢ R WA 11,9 13l %6 11,2 10,9 10,6 10,2 3,8 3,4 8,6 6,7 3,9
17 bl e - R ok 11,2 10,9 10,6 1oL Y s 942 3,14 6,5 ol
18 o R L N1l 20 10,9 10,6 IS 10,0 9,6 <)y 2 ) ) 8,1 6,3 3,6
19 e LA R T 10,9 10,6 10,3 10,0 Sirf i 9.4 9,0 8,7 il 9 6,1 3.5
20 O 10,6 10, 3 10,1 9,8 9,4 9,1 8,8 B, 4 7,7 6,0 3,4
20 B R R P R 10,4 10,1 9,8 9,5 9,2 8,9 8,6 8,2 7h 5] 5,8 3,4
22 retesasrrtaceueracavetna 10,1 9,9 9,6 9,3 9,0 8,7 8,4 8,1 7.4 S, 7 3,3
’(‘3 D N R R E RS 9,6 qu 9,1 8,8 8'5 8'? 7'9 7'2 5'6 3'?
24 Ceaviavantrtaant At R T e N REREN RS 9,4 9,2 8,9 8,6 8,3 8,0 7,7 7,0 5,5 3,1
25 sed bR m bttt IR RN LR RS ] 0'3 9’0 8'7 8‘4 8‘2 7'9 7'6 6'9 5‘3 3,1
3(} R N N A R R RN 5’4 8‘? a,o 7'7 ']’4 7’2 6'9 6'3 4‘9 ?‘8
35 D N A R R R ) 7,8 7.6 ')‘4 7'1 6,9 6,6 6'4 5,8 4,5 2,6
R R R N I ) 7,3 7,1 6,9 6,7 6,5 6,2 6,0 5,9 4,2 2,4

DI I N R R R 6,'? 6'5 6'3 6‘1 5'9 5'6 5'1 4'0 2'3

:_ DR R N R N NN AL NSRS 6'4 6,2 6'0 5'8 ‘J,S 5'3 4'9 3‘8 2’2
8 D R R R R R Y 6,1 5,9 L 5] 5,5 5,3 o) 4,6 3,6 2.
, 80 D R L 5,8 5,6 5% 5,3 5,1 q,9 4,5 3.4 2,0
8% R R R 5,6 9,4 5,2 5,1 4,9 4,7 4,3 3,3 1,9
?0 R N N RN N R R 312 5'0 4'9 4’7 4’:: 4/1 3’? 1‘8
,'A-] R R R R R R R R R A R R 5,0 4'9 4,/ 4,5 q‘; 4/0 3'1 ‘ls
80 PR R A I R B I R I A R R Y 4‘9 4'7 4‘6 4'4 4'? 3‘q 3,0 1‘7
85 PR R R R R R R R NN EE RN R R RS 4}7 4'6 4‘4 4‘3 4‘1 3‘7 ?'9 1'7
9[; P R A I I I I I I R R 4‘5 4'3 4'1 4'6 3'6 ?’a 1'6
95 LAttt s e bt erbesdusaitsetnttrsvetsasaasesscencsntacancreny 4,3 4,2 4,0 3,9 e 281 1,6
IOQ R R R R e R R R N R RN L AR R RN 4’2 4,1 3'9 3‘8 3’4 ?'7 1'5
125 P R R R O O R R E e R R S R AR 3'6 3'5 3,4 3'1 2’4 1,4
150 R R I R R R R N A A R RN 3'2 3'1 2'8 ?’2 1’3
200 R R T e RN Y 2'4 1’9 1‘1
250 P R R R T I N TN O N R N R R R R T T 1’7 1,0
309 R R R R R R R R R R R R N LI I 1,‘,\ 0’9
35: R R R R R R R R R R e R R R R R N R R N R N I B AT 0‘8
400 S I L R R R R R P U B I 0,8

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées,
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonneées a grande diffusicn .

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Saskatchewan

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
(en milliers) 0,1 % 1,0% 2,0% 50¢% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0 % 30,0% 350% 40,0 ¢ 50,0 ¢ 70,0 % 90,0 %

1 Faxrennn 41,6 41,4 40,8 39,7 38,6 37,4 3642 35,0 33,7 32,4 29,6 22,9 13,2
2 exmrxens 29,4 29,3 28,8 28,1 27,3 26,5 25,6 24,7 23,8 22,9 20,9 16,2 9,4

3 erewxnxa 24,0 23,9 23,5 22,9 2,13 21,6 20,9 20,2 19,5 18,7 17,1 13,12 7,6

4 O AR AR LS 2057 20,4 19,8 19,3 185 7 18,1 17,5 16,9 16,2 14,8 11,5 6,6

5 ekxxetensresnaiy 18,5 18,2 I ) 0.2 16,7 16,2 15,7 15,1 14,5 1352 10,2 5,9

€ G R A AL N 16, 9 16,6 16,2 15,7 15,3 14,8 14,3 13,8 13,2 12,1 9,4 5,4

2 cesnorteverasann 4P 15,4 15,0 14,6 14,1 13,7 13,2 12,7 12,2 11,2 8,7 5,0

8 Bk A E AR RPN R AT R AR RN 14,4 14,0 13,6 13,2 12,8 12,4 11,9 sl O Al L) 8,1 4,7

9 B R 13,6 13,2 12,9 12,5 12,1 11,7 11 10,8 9,9 7,6 4,4
10 RN ALY, RaNISRY M NINLR 1.Y 12579 12,5 12,2 11,8 LB 11,1 10,7 1%G),2 9,4 7,2 4,2
11 A+ a8 RS i SRS AR 2 A 2 12, 3 12,0 11,6 1gl 583 10,9 10,6 10,2 9,8 8,9 6,9 4,0
12 A AR RS RN R AT NS 11,8 11,5 111 10,8 10,5 10,1 9,7 9,4 8,5 6,6 3,8
13 P e S R T 11,3 11,0 10,7 10,4 10,0 9,7 9,4 3,0 8,2 6,4 3,7
14 P T T TR T e 10,9 10, 6 10,3 10,0 9,7 9,4 9,0 8,7 i 29 6.1 S
150 g s+ e asasinisioisiaie et sigy 1p,5 10,2 10,0 9,7 9,4 9,0 8,7 8,4 7,6 5,9 3,4
16 CoAERARL TOE o COOR C AL 10,2 9,9 976 9,4 9,1 8,7 8,4 8,1 7.4 5,7 3,3
17 sekRRRNEsre oo b hRy 9,9 9,6 9,4 9,1 8,8 8,5 8.2 7.9 v 5,6 I8 )
18 B L R L T T T 9,6 9,1 9,1 8,8 8,5 8,2 ,39: 7,6 7,0 5,4 9,
19 B e e 9,1 8,8 8,6 8,3 8,0 .0 7,4 6,8 o 3 85,0
20 AR AR R R AR AR I R AR R AN AR AR 8,9 8,6 B.4 8,1 7,8 )., 7%.2 6,6 5,1 3,0
21 o P haitin s aiain o wralota s hrereTal ol AT SURE R C 8,7 8,4 8,2 7,9 7,6 7.4 7,1 6.0 90 20
22 R I I 8,5 8,2 8,0 7,7 8 7,2 6,9 68 1,9 2,8
23 AR AT AR R AN RN AP AT AR AR A 8,3 8,0 7,8 7,6 7,3 /e 6,8 6,2 4,8 e 8
24 B R 8,1 7,9 7,6 7,4 7, 6,9 6,6 6,0 4,7 2,7
25 AR AR AT A AR RN RA RN N R S b R AANE AN 7,9 ] 7,5 7, 7,0 6,7 6,5 5,9 4,6 2,6
30 R A N AR e R R AR ARG N R AR NI R R R ® RN h 7,2 7,0 6,8 6,6 6,4 6,2 S 5,4 4,2 2,4
35 R AR R R AN P AN R RN AR R AR AR AR RN 6,7 6,5 6,3 6,1 5,9 S, S S 510 3,9 2,7
40 Iy 6,1 5,9 Sngl SEIS 5,3 =0 i 4,7 3,6 2,4
15 O S O AR P 5,7 5,6 5,4 5,2 5,0 1,8 4,4 3,4 2,8
50 R R R 5,5 5,3 &1 4,9 4,8 4,6 4,2 3,2 1. ¥
55 D R R R R e Y 5,2 5,0 1,9 4,7 4,5 4,4 4,0 £ 1,3
60 R R PR AR T T R AN RN AN AT P AP AR AN AR AR PP AN AR 4,8 A 4,5 4,4 4,2 3,8 3,0 1.3
65 R R R R T Ty 4,6 4,5 4,3 4,2 4,0 3,7 2,8 1.%
70 R R s 4,5 4,3 4,2 4,0 3,9 i & 2,7 1,%
75 AR AR R AR AR R R R A AR RN R AN RN AR AR AR AR AR RN e AR R AR 4,3 4,2 4,0 3,9 3,7 3,4 2,6 1,5
80 R R R R R R R R R L T T 4,0 3,9 3,8 3,6 3,8 2,6 1,0
85 D R R e R R R T 3,9 3,8 3,7 3,5 3,2 2,5 1,4
90 AR RN AR AP E R R R AR AR R R AT AR R AN TR TR RS RN AR AR P R XA AR R A& 3,8 3,7 3,6 3,4 3 2,3 1.4
95 B R T R 3,6 3.5 373 3,0 2,1 1,4
100 N NI T T ooy 3,5 3,4 3,2 3,0 v R 1,3
125 R R R R R R T T R R R R R 3,0 2'9 2,6 2,0 102
150 B O e s e 2,6 20 1,9 155 1)
200 B R I T R L TR E RSN 1'6 0’9
250 B R e R TR R 1'4 Q’g
30C P R R R R N N N e R A R R R A 0'8

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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.i Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées a grande diffusion
Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Alberta

POURCENTAGE ESTIME

(en milliers) 0,1 ¢ 1,0 % 2,0 % 5,0 % 10,0 % 150% 20,0% 25,0 % 30,0% 350¢% 40,0 % 50,0 &% 70,0 % 90,0 ¢

1 74,5 74,1 iy ) 72,86 70,7 68,7 €6, 6 64,5 1253 60,1 SRl 52,7 40,8 23,6
2 IO s e 52,4 52,1 51,3 50,0 48,6 A5 8 15,6 44,1 42,5 40,8 32082 28,9 16,7

3 R Y - 42,8 42,6 41,9 40,8 39,7 3855 Sulm? 36,0 A ™ 33.3 30,4 23,6 13,6

4 Re WG e <i7 36,9 36,3 35,3 34,3 33,3 32 3 31,2 30,0 28,9 267 3 20,4 11,8

5 el 33,1 33,0 32,16 31,6 30,7 29,8 28,9 2 T 26,9 25,8 23,6 18,2 10,5

6 ceesnens 30,3 30,1 29,6 28,9 28,0 27,2 26,3 25,4 24,5 23,6 215 16,7 956

7 ] 28,0 3o C) 27,4 26,7 26,0 25,2 24,4 23,6 22,7 21,8 19,9 15,4 8,9

8 EEAERENECRF L 269,12 26,1 25,7 2550 24,3 23,6 22,8 22,0 21,2 20,4 18,6 14,4 4,3

g i s sl 24,7 24,6 24,2 23,6 28949 2252 21,5 20,8 20,0 19,2 17,6 13,6 7,9
10 crzseene 23,4 23,3 23,0 22,3 21,7 21,1 20,4 19,7 19,0 18,2 16,7 12,9 Te4
11 il g a2 3 2298 2,91 21,3 2051 20,1 19,5 18,8 18,1 17,4 315 G 12,3 7,1
12 e e 21,4 28093 21,0 20,4 19,8 31952 18,6 18,0 17,3 16,7 15,2 11,8 6,8
13 essesssssssaness 39,5 20,1 19,6 19,0 18,5 17,9 17,3 167 160 14,6 11,3 6.5
14 S e ity 7 19,4 A 18.4 17,8 17,2 16,7 16,1 15,4 14,1 10,9 6,3
15 teasitenstetanns 19,0 18,7 18,2 17,7 17,2 16,7 16,1 15,5 14,9 13,6 10,5 6,1
16 e sl O 18,4 18,2 1t 17, 16,7 16,1 15,6 IS0 14,4 p 150 10,2 5,9
17 srerseavaraavevae 17,9 17,6 17,1 16,7 16,2 15,6 A= 14,6 14,0 12,8 9,9 5,7
18 cteteaderrates v 17,4 1) W] 16,7 16,2 15 7 NS 14,7 14,2 3’ 6 12,4 9,6 5,6
19 EPAE SRTERS A T 16,9 16,7 16,2 15,8 1993 14,8 14,3 13,8 1852 12,1 9,4 5,4
20 T IR rggetaxs NAT 16,5 16,2 15,8 15,4 14,9 14,4 18g9 13,4 12,9 Il Ll G
21 16,1 15,8 15,4 1570 Y4 5 14,1 13,6 =0 12,6 il 5 8,9 5.1
22 ersarvavecieiave WSy 7 TP LR E 14,6 14,2 13,8 i) 12,8 12,3 3,2 BE. 7 9,0
ool tetseeabaneanune 15,4 15,1 14,7 14,3 13,9 13,5 13,0 12,5 12,0 110 875 4,9
24  eevascsacsvacces 145,41 14,8 14,4 14,0 13,6 13,2 1125 i 12,3 11,8 10,8 8,3 4.8
25 seseceserasuenvy 14,7 14,5 14,1 13 1353 12,9 12589 12,0 17,5 10,5 B, 2 4,7
30 STE ERERTRTSEET & eRupn ONRE ORISR (T o 183 12,9 1275 12,2 11,8 11,4 11,0 H0 78 Gl 7.4 4,3
5 e TUD i i 1! 1159 11,6 11,3 10,9 10,5 10,2 9,8 8,9 6,9 4,0
kY| erericetmanenn rtrans ey 1145 8, 2 10,9 10,5 10,2 9,9 9,5 9,1 8,3 6,5 3,7
§ & Cets b e rar s R TR b A b 10,8 10,5 19,2 9,9 9,6 9,3 9,0 8,6 7,9 6,1 313
3 teaEeese s e Rt e R et A E N ® 10,3 10,0 9,7 9,14 9,1 8,8 85" 8,2 1,4 )t S
an Mreeitactanpeten TR oa T NN 9,8 9,5 9,3 9,0 B,7 8,4 B, 1 7,8 8] SR s 2
%0 R I 9,4 9,1 8,9 8,6 8,3 8,0 7,8 7,4 6,8 . ] 3,0
illll 55 R R R R N T T T 8,8 .5 8,3 8,0 k4 7.4 1/ 7 6,5 5,1 2,9
0 D R R R R 8,4 8,2 8,0 7,7 7,4 1.2 6,9 6,3 4,9 2,8
15 KGR e R T A R P E N RN IR C AN R RO R 8,2 7,9 7 7.1 7.2 6,9 6,7 6,1 4,7 2,7
80 R R R R R R R R T T Y 7,9 7,1 7,4 i/ 72 7,0 (o 6,5 5,9 4,6 2,6
85 R TR T S P P R T T R R T R R AR 7o) 7,4 e 7,0 6,8 6,9 B 3 5,7 4.4 2,6
40 R R R I R R 1.4 7,2 7.0 6,8 6’5 6,3 6,1 5,6 4,3 2015
95 P R I I R 7,3 7,0 6'8 6,6 6’4 6'2 5'9 544 4'2 2,4
100 Cksedabbebaav et an e eaat ARt en 7,1 6,9 6,7 6,5 6,2 6,0 5,8 5,3 4,1 2,4
12% R R AL LR R R 6,3 6,1 6,0 5,8 5,6 5,4 5512 4,7 3;6 2,1
150 P R L R R R R R 5,6 5,4 5,3 5,1 4,9 4,7 4,3 3,3 1,9
200 AN A AN TR AT T AR A AR AR KRR ENA RN AP RS E A A SR TR IR T AR 4,7 4,6 4,4 4.2 4%l Be 2,9 )L
250 oie Shaieiararerohataleleliate a shalsiokeie W¥eRele eie iale e e WTeF al aiaininialela s o 4,2 4,1 3,9 3,8 3,6 3,3 2,6 5
300 R I R N e R R 3,7 3,6 I 3,3 3,0 2,4 1,4
350 P R R I R R R R R ] 3'3 3'2 3,1 le 2[2 i A
400 S L T T Y 3,0 2,9 2,6 2,0 1 %2
450 . L R R e RS 2.7 2,5 1,9 1,1
500 B T L R LR R R e L N R R e ] 2,6 2.1 1,8 1,1
750 I T R R R L L R R R R R R R 15 0,9
1 000 L S R R R T O R R L R T IR 0,7

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, décembre 2006 - Fichier de microdonnées a grande diffusion .

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Provinces des Prairies

NUMERATEUR DU POURCENTAGE ESTIME
POURCENTAGE
{en milliers) 0,1 % 1,0% 2,0% 50¢% 10,0% 15,0 % 20,0 % 250 % 30,0% 350% 40,0 % 50,0 % 70,0 % 90,0 %

O o 25,0 24,18 24,5 23,8 25l ore 280, 21,0 20,2 19,4 17,7 13,7
SIS =kt % 23,4 23,2 2,239 22,3 21,6 211,50 20,3 19,6 18,9 1132 16,6 1125 ¢

1 66,4 66,1 657,10 64,7 63,0 61,2 59,4 S¥4S 50,6 58,5 914 47,0 36,4 21,0
2 46,9 46,7 46,5 45,8 44,5 43,3 42,0 40,7 39,3 S 36,4 3378 25,7 ;
3 rrxxreaw 38,1 38,0 37,4 36,4 3583 34,3 322 32,1 30,9 29,7 27,1 21,0 v
4 resnaace 3GP0 32,9 32,4 3n8io 30,6 2887 28,8 27.8 26,8 25,7 23,5 18,2 ’
S ssie sl 2925 29,4 28,9 28,2 27,4 26,6 251 24,8 23,9 23,0 21,0 16,3 .
€ rexeemes 27,0 26,8 26,4 25,7 25,0 24,2 23,5 20k 20,19 21,0 19,2 14,8

2

8

9

Saraiaisin e s 22,0 21,9 21,6 21,0 20,4 19,8 19,2 18,5 17,8 17,1 A 12,1
10 sl 20,9 20,8 20,5 19,9 19,4 18,8 18,2 17,6 16,9 16,3 14,8 10
11 iy, tifpels 19,9 19,8 159085 1390 5 - 17,9 1.8 16,8 16,1 155 5 14,2 11,0
2 RS- 19,1 19,0 18,7 13852 17,7 17,1 16,6 16,0 it5,15 14,8 13745 10,45
13 R 18,3 18,2 18,0 1] 17,0 16,5 16,0 15,4 14,8 14,3 1330 10,1

BN WA ID VRN AGE S WHS L DS ®

14

12

10

9

8

7

7

Ji

6

6

6

5]

14 rerveons U7 17,6 17,3 16,8 16,4 15,9 15,4 14,8 14,3 13,7 1205 9,7 5

15 sasreonn 17,1 iy 16,7 16,2 15,8 15,73 14,8 14,3 13,8 13,3 121 9.4 5

16 R b AT HES 16,4 146),/2 1552 15,3 14,8 14,4 13,9 13,4 12,19 1, 8 9,1 Sy

s o) LA S AR 4 16,0 16,20 1557 15 14,8 14,4 13,9 13,5 13,0 12,5 11,4 8,8 &R

18 2 N5716 15,5 15,3 14,8 14,4 14,0 13,6 13,1 12,6 12,1 LAY 8.6 4,

19 werssuan 15,2 15,1 14,8 14,5 14,0 13,6 13,2 Wl ) 42,3 11,8 10,8 8,3 4,

20  waesesws 14,8 14,7 14,5 14,1 13,7 13,3 12,9 12,4 12,0 gHENG 515} 8,1 4, A

21 rexenrre 14,4 14,3 51730 3k 13,7 13,4 13,0 H ] 12,5 11,7 15152 10,2 7.9 4,

22 varerattarnane sy 14,0 13,8 13,4 188 1 12,7 1258 Mg [} 11,4 11,0 10,0 .18 q,

23  aveessiammesatrn ik o 13,9 121 12,8 12,4 oM 0 11,6 715 1 B0k 9,8 7,6 1,

24 P S T 13,4 13,2 12,9 12,5 12,1 5551 ) 31,8 10,9 10.5 9,6 7,4 4,

25  sevesssanectenne 13,1 12,9 12,6 12,2 11,9 Stk il of 10,7 805 3 9,4 7,8 4,

30 rereeeewsrreanas 12,0 11,8 11,5 1.0 10,8 10).,5 10,1 9,8 9,4 B, 6 6,6 3,

15 T T 11,1 10,9 10,6 10, 3 10,0 gy 7 9,4 9,0 13-4 7,9 6,1 T

40  verreseweswamean 10,4 102 10,0 a7 9,4 9,1 8,8 (e 8,1 7,4 5,8 3
45 AR AR R RN KRR AR RN AW 9,6 9,4 9,1 8,9 8,6 8,3 8,0 Tl 7,0 5,4 3,34
50 AR AR R R R R ARRE RN R R WX N W g,2 8,9 8,7 8,4 8,1 7,9 7,6 i 3 6,6 aal 3,4
55 e T 8,7 8,5 8,3 8,0 7,8 7,5 7.2 6,9 6,3 4,9 2,4
60 XA EEA R RS R AN ANk S Ak kR 8,4 i 7,9 27,7 7,4 7,2 6,9 6,6 6,1 4,7 2,7
65 A ER AR AR ARE AN Rk 8,0 7.8 7,6 7,4 7,1 6,9 6,6 6,4 58 4,5 2,8
70 e gsigr e B ainapaisle ri ¢ o (755 e 7,1 6,9 6,6 6,4 6.1 5.6 4,3 2,3
15 AR AR NTVER N aine A lALY ATe 8 s 4w einre 7,5 73 7,1 6,9 6,6 6,4 6,2 5,9 5.4 W2 P
80 ARk A AR R R e kR R Ak A 7,2 7,0 6,8 6,6 6,4 6,2 6,0 558, 552 4,1 2,3
85 Carser Rt R AR R E AR 7,0 6,8 6,6 6,4 6,2 6,0 5,8 S, 6 Bl 3,9 202
30 Brre AR EARC R AN E IR AR b 6,8 6,6 6,5 6,3 6,1 5,9 5,6 554 4,9 3.8 2,2
a5 D U 6,6 6,5 6,3 6,1 5,9 5,7 5,5 Gy} 4,8 341 2,2
100 e Rt aarRAL R AR AR AN 6,5 6,3 @A 5,9 5,8 5,6 5,4 S, 1 (| %) 3,6 2,1
W R R R R Ty S, 6 5,5 5,3 5p 1 5,0 4,8 4,6 4,2 S 1,9
150 R AR AR AR P AR AN KR A RR A AR AR 5,1 5,0 4,8 4,7 4,5 4,4 4,2 3,8 135 O iy
200 AR AR AR N R AR E AR R R AR ARk e ek ke kx 4,5 4,3 q,2 4,1 3,9 3,8 3,6 353 2,6 3Tk
250 ARk KRR AR AN R AR R Tt ARt AR R R R AR 8.9 3,8 3,6 3,5 3,4 iy 3 3,0 e Ay
300 D R L R 3,5 3,4 3,3 32 )8 3,0 2 2m "W
150 P T I T 3,2 3,1 3,0 2,9 257 2, 5 18 M 4
400 B D TR R RS 3,0 2,9 2,8 2 7 2,6 2,0 1.8 1.0
450 R R R R T R R R Y 28 5 2,6 2 2ma 2,2 04 1/ 15,0
500 P R R R R R R L LR R TR R 2,6 2,5 2.4 2,3 2l 1,6 0,9
750 R R 1'9 1 1[3 0'3
1 000 B R e 1,15 1'2 0'7
1 500 EXR AR A RN AR A AR AR NN TR R AR AR AR A RN AR TR R AR AR R AT R R PR A AR R R AR T R N AR AR AR RS RN RN RN AR AR TR AR AT AN R b 0,5

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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. Enquéte sur le service téléphonique résidentiel, decembre 2006 - Fichier de microdonnées a& grande diffusion

Tables de variabilité d'échantillonnage approximative - Colombie-Britannique

NUMERATEUR DU POURCENTAGE. ESTIME
POURCENTAGE

{en milliers) 0,1 % 1,0% 2,0% 5,0¢% 10,0 % 15,0¢% 20,0 % 25,0% 30,0% 350% 40,0 % 50,0 % 70,0 % 90,0 %
1 76,1 15,7 75,3 74,2 72,2 70,2 68,1 65,9 63,7 61,4 59,0 53,8 41,7 24,1
2 ewevesws SENE 53,3 52,5 Sl 49,6 48,1 46,6 45,0 13,4 41,7 38,1 29,5 17,0
3 eseeeeen 43,7 43,5 42,8 Al 40,5 39,3 38,1 36,8 35,4 34,0 3,1 24,1 13,9
4  veeeesee 37,9 37,7 37,1 36,1 <G 34,0 33,0 31,8 Sy 29,15 26,9 20,8 12,0
5 exascers 33,9 33,7 33,2 32,3 31,4 30,4 29,5 28,5 27,4 26,4 24,1 18,6 10,8
6 Seeavene 30,9 30,8 30,3 285’5 28,6 27,8 26,9 26,0 25,1 24,1 22,0 17,0 9,8
7] RS 28,6 28,9 28,0 27,3 26,5 257 7 24,9 24,1 23,2 22,3 20,3 §1C 9,1
e R 26,8 26,6 26,2 795 24,8 24,1 23.B 22,5 2a%. 7 20,8 19,0 14,7 855
g eesserse or S 25,1 24,7 24,1 23,4 22,7 22,0 21,2 2075 19,7 17,9 14,9 8,0
10 seeseeee 23,9 23,8 2588 22,8 en 201,85 20,8 20,1 19,4 18,6 17,0 13,2 7.6
11 seesess 22,8 22,1 22,4 21,8 21,2 20, 5 19,9 19,2 18,5 17,8 16,2 12,6 7.3
12 evesenes 21,9 21 14 21,4 20,8 20,3 19,7 19,0 18,4 1550 17,0 15585 12,0 6,9
18] =SEEEIEE 21,0 20,9 20,6 20,0 39y 5 18,9 18,3 /5 17,0 16,4 14,9 11,6 6,7
Rl T 20,2 20,1 19,8 197,14 18,8 18,2 17,6 17,0 16,4 15,8 14,4 11,1 6,4
1, B o0 19,6 19,5 o2 18,6 18,1 T 17,0 16,4 15,8 15,82 149 10,8 6,2
1G] [F T 18,9 18,8 18,5 1851 7795 17,0 16,5 15,9 1553 14,7 13,5 10,4 6,0
Wl SR 18,4 18,3 18,0 173 17,0 16,5 16,0 15,4 14,9 14,3 THEL 10,1 5 G
18 ceescecxerasaane 17,8 17,5 17,0 16,5 16,0 Gl 15,0 TS 13,9 124 9,8 )
Bi5TY e MR SR Ty 17,3 17,0 16,6 16,1 15,6 15,1 14,6 14,1 1355 123 9,6 S
2D SRS g TR 16,8 16,6 16,1 5 7 15,2 14,7 14,2 B3R 13,2 12,0 9,3 5,4
21 MRMaisialiie oi¥e el sl 16,4 16,2 15,8 15,3 14,9 14,4 13,9 13,4 12,9 11,7 9,1 5503
2gr TOERIERTGEL 16,1 15,8 15,4 15,0 14,5 14,1 13,6 13,1 12,6 1, 5 8,9 5,1
231 e S 15,7 15,15 jS5 1 14,6 14,2 13,7 1Ens 12,8 12m3 L 8,7 L)
24y R 15,4 18,1 14,7 14,3 13,9 5120 1 13,0 11255 12,0 Lo 8,5 4,9
25  wRRGLats SRS SIS ;1 14,8 14,4 14,0 13,16 13,2 12,7 12,3 11,8 10,8 8,3 4,8
30 e 13,8 18} 13,2 12,8 12,4 12,0 11,6 b 1 F] 10,8 9,8 s 1,4
35 | SR S 1R5S 12,2 11,9 145 11,1 10,8 10,4 10,0 98 ) 4,1
4 eeessrewstenrrerdtoartn 15U8S) 11,4 18,1 10,8 10,4 101 9,17 9,3 8,5 6,6 I8
LR oL OO el 11,1 10,8 10,5 10,1 9,8 0 9,1 8,8 8,0 Lo 3,6
Bt L 5ém Joeiar T i 10,5 10,2 9,9 9,6 9,3 9,0 8,7 8,3 2,6 SE9 3,4
e Serkssenr e ket nrdy 10,0 L) S 9,2 8,9 8,6 gh.3 1,9 s 5,6 o2
. £ P R R R R ] 9,6 9,3 9,1 8,8 8,9 8,2 7,9 TH4b 6,9 5,4 3wl
5 Cervesecccara AR ran 9,2 9,0 8,7 8,4 8,2 7,9 7.6 7,3 6,7 5,2 3,0
1] St ekt rurracanb ity 8,9 8,6 8,4 8,1 7,9 7,6 ¥/ 7,0 6,4 5,0 2,9
T'.l At a s Tt ET e RN BRI RNTRA AR RN 8'6 8'3 8'1 7'9 7‘6 '7,4 7'1 6'8 6‘2 4'8 ?'8
50 P R R R R T ) 818 8,1 7,8 7,6 7,4 7.1 6,9 6,6 6,0 4,7 251
85 D A L R R Y 8,0 7,8 7,6 7,4 T 6,9 6,7 6,4 558 4,15 2,6
a0 PR R R R 7.6 7,4 v 6,9 6,7 6,5 6,2 57 4,4 2,5
95 IR R R R R R R I ) ‘)'q 7‘2 7'0 6,8 6,5 6'3 6‘0 5’5 4,3 2‘5
100 R L R R R R R TR R 2 7,2 7,0 6,8 6,6 6,4 6,1 5,9 5.4 4,2 2,4
12':, R R R R NNE R NE SR N RS 5‘5 6,3 6,] 5,9 5'—1 5'5 5'3 4‘8 3’7 2'2
150 R R R R R R R 5,9 557 5,6 5,4 5,2 5,0 4,8 4,4 3,4 2,0
2OC PR R R R R N T R R RN R R RS R S‘C 4'8 4,‘] 4'5 4’3 4‘2 3'8 2‘9 1”]
250 sseasheesrsretan b b s b ANNSIIAN I rAPRITTES 4,4 4,3 4,2 4,0 3549 3.7 3,4 2% 6 ), S
300 R 3,9 3,8 &5 R 3,4 351 2,4 1,4
350 Tetasssatasnsi R penttdear it R AR IR T eAI LT TIORFISOTSTSISSTOT T AN 3,5 3,4 3’3 3,2 2‘9 2'2 1‘3
400 2P e AR F R E S ARSI T R AS AN A AT R RO RIT R ST T b s T AR STt Rt R ettty 3,3 3,2 3'] 2'9 2'7 2,1 ]‘2
450 B R e e R R 3‘0 2'9 2'3 2'5 2,0 s 1
500 R R R R A I R A S R R R A NS RS R Al 2,8 2,"' 2"6 2,4 ]’9 1‘1
750 BT R R R R R e A S E R R R R AR RN A RS AN RS LR E S 2'0 1'5 0,9
1 000 B e L R N T R R R RN S 1,3 0,8
I SDO N N R R R N A A A A AR R R AR R AL R R AR A A 016

Note : Pour bien utiliser ces tables, veuillez consulter la documentation sur les microdonnées.
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11.0 Pondeération

Puisque I'Enquéte sur le service teléephonigue résidentiel (ESTR) faisait appel a un sous-échantillon de
I'échantillon de I'Enquéte sur la population active (EPA), le calcul des poids pour les enregistrements des
données de I'enquéte est clairement lié a la procédure de pondération utilisée aux fins de I'EPA. La
procédure de pondération employée pour I'EPA est décrite brievement ci-dessous.

11.1 Procedures de pondération pour 'Enquéte sur la
population active

Dans le cas de I'EPA, le poids final rattaché a chaque enregistrement est le produit des facteurs
suivants : le poids de base, le sous-poids d'une grappe, le poids de stabilisation, le facteur
compensatoire pour les non-réponses et le facteur d'ajustement du rapport province-age-sexe et
du niveau infraprovincial. Chacun de ces facteurs est décrit ci-dessous.

Poids de base

Dans le cas d'un échantillon probabiliste, le plan d'échantillonnage lui-méme détermine les poids
qui doivent étre utilisés pour produire des estimations non biaisées de la population. il faut
pondérer chague enregistrement a l'aide de l'inverse de la probabilité de sélectionner la personne
a qui I'enregistrement renvoie. Dans le cas d'un échantillon aleatoire simple de 2 %, comme
cette probabilité serait de 0,02 pour chaque personne, il faut pondérer les enregistrements a
I'aide de 1 /0,02 = 50. Etant donné la complexité du plan de I'EPA, les logements situés dans
différentes régions auront des poids de base différents. Parce que foutes les personnes
admissibles habitant un logement sont interviewées (directement ou par personne interposée),
cette probabilité est essentiellement la méme que la probabilité de sélection du logement.

Sous-poids d’'une grappe

La délimitation des grappes est telle que le nombre de logements inclus dans I'échantillon
augmente tres légérement en cas de croissance modérée du parc immobilier. On peut tolérer
une croissance importante a l'intérieur d'une grappe isolée avant que I'échantillon additionnel ne
pose un probléeme sur le plan de la collecte des données sur le terrain. S'il y a cependant
croissance dans plus d'une grappe incluse a l'intérieur de la tache d'un intervieweur, I'effet
cumulatif de toutes les augmentations peut créer un probléme sur le plan de la charge de travail.
Dans le cas des grappes dont la croissance est importante, on utilise un sous-échantillon pour
que les taches des intervieweurs demeurent gérables. Le sous-poids d'une grappe représente
l'inverse de ce rapport de sous-échantillonnage dans le cas des grappes pour lesquelles il y a eu
sous-échantillonnage.

Poids de stabilisation

On a aussi recours a la stabilisation d'un échantillon pour s'attaquer aux problemes soulevés par
la croissance de la taille de ce dernier. Le sous-échantillonnage d'une grappe s'attaquait a une
croissance isolée dans des régions relativement petites, tandis que la stabilisation d'un
échantillon s’attaque a la croissance lente d’'un échantillon au fil du temps qui est le résuitat d'un
taux fixe d’échantilionnage paralielement a une augmentation générale de la taille, ou de I'effectif,
de la population. La stabilisation d’'un échantillon est la suppression aléatoire de logements de
I'échantillon, ce qui vise a maintenir la taille de ce dernier a son niveau désiré. On ajuste le poids
de base a I'aide du rapport de la taille de I'échantillon, qui repose sur le taux fixe
d'échantillonnage, a la taille de I'échantillon desiree. On appelie ce facteur d’ajustement le poids
de stabilisation. L'ajustement se fait a 'intérieur de secteurs de stabilisation définis comme étant
des logements appartenant a la méme région économique de l'assurance-emploi et au méme
groupe de renouvellement.
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Non-réponse

Dans le cas de certains types de non-réponses (comme les meénages temporairement absents ou
les refus), les données de l'interview menée le mois précédent auprés d'un ménage, le cas
échéant, sont réutilisées pour ce ménage comme données du mois courant.

Dans d'autres cas, on contrebalance les poids des non-réponses en accroissant
proportionnellement ceux des ménages ayant répondu au questionnaire. On augmente le poids
de chaque enregistrement d'un ménage ayant répondu au questionnaire a I'aide du rapport du
nombre de ménages qui auraient da étre interviewés divisé par le nombre de ceux qui I'ont
réellement été. On effectue séparément cet ajustement pour les secteurs de non-réponses, qui
sont définis par la région économique de I'assurance-emploi, le type de secteur et le groupe de
renouvellement. L'ajustement repose sur I'hypothése voulant que les ménages qui ont été
interviewés représentent les caractéristiques de ceux qui auraient di étre interviewés se trouvant
a l'intérieur d'un secteur de non-réponse.

Sous-poids de I'Enquéte sur la population active
On appelle le sous-poids de I'EPA le produit des facteurs de pondération décrits précédemment.
Tous les membres du méme ménage échantillonné ont le méme sous-poids.

Ajustements au niveau infraprovincial et au rapport province-age-sexe

On peut utiliser le sous-poids afin de calculer une estimation valable de toute caractéristique pour
laguelle on collecte des données au moyen de 'EPA. Cependant, ces estimations seront
fondées sur une base contenant des renseignements qui peuvent étre périmés depuis plusieurs
années et qui ne sont donc pas représentatifs de la population actuelle. Au moyen de
renseignements complémentaires plus récents sur la population cible, les poids d’échantillonnage
sont ajustés en vue d’améliorer la précision des estimations et la représentativité de I'échantillon
de la population actuelle.

On dispose mensuellement d'estimations indépendantes pour divers groupes d'age-sexe selon la
province. Ce sont des projections démographiques fondées sur les données du recensement,
les enregistrements des naissances et des décés et les estimations de la migration, les plus
récents. A la derniére étape, on utilise ces renseignements auxiliaires pour convertir le sous-
poids en poids final, ce qui se fait & 'aide d'une méthode de calibration. Cette méthode assure
que les poids finals qu’elle produit équivalent aux projections du recensement pour les variables
auxiliaires, c’est-a-dire des totaux pour divers groupes d'age-sexe, de régions économiques, de
régions métropolitaines de recensement, de groupes de renouvellement, de ménages et de la
taille de la famille économique. On corrige également les poids de maniére a ce que la somme
des estimations de |a branche d'activité et de la main-d'ceuvre du mois précédent, dérivées de
I'échantillon du mois en cours, correspondent aux estimations correspondantes de I'échantillon
du mois précédent. |l s’agit de I'estimation composite. On applique la méthode de la régression
généralisée a I'ensemble de la correction.

Habituellement, on ne tient pas compte de ce poids définitif dans la détermination du poids d'une
enquéte supplémentaire de 'EPA. On a plut6t recours a la sous-pondération comme I'expliquent
les paragraphes qui suivent.

11.2 Procédures de pondération pour I’Enquéte sur le service
télephonique residentiel

Les principes qui Sous-tendent le calcul des poids pour 'Enguéte sur le service téiéphonique
résidentiel sont presque identiques a ceux établis aux fins de 'EPA. La pondération pour lESTR
est par contre faite au niveau du ménage et non au niveau de la personne. Aussi, d'autres
ajustements sont apportés aux sous-poids de I'EPA afin de calculer un poids final pour les
différents enregistrements inclus dans le fichier de microdonnées de I'Enquéte sur le service
téléphonique résidentiel.
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1) Un ajustement qui tient compte de I'utilisation d'un sous-échantillon représentant les cing
sixiemes, plutét que de I'échantillon complet de I'EPA.

2) Un ajustement qui tient compte des non-réponses additionnelles au questionnaire de
I'enquéte supplémentaire, c'est-a-dire des non-réponses au questionnaire de I'Enquéte
sur le service téléphonique résidentiel attribuables a des gens qui ont répondu au
questionnaire de I'EPA ou pour qui des données de I'EPA du mois précédent ont été
reportées. Une analyse a été menée dans le but de déterminer des groupes de non-
réponses homogénes. Les groupes ont été définis a l'intérieur des deux plans (ancien et
nouveau) en tenant compte de diverses caractéristiques telles la taille du ménage, le
nombre de tentatives pour contacter le ménage, le type d'interview (procuration ou non)
ainsi que d’autres variables démographiques et géographiques.

3) Lajustement final a fait en sorte que les estimations produites pour un groupe de taille de
ménage provincial coincident avec les chiffres de population connus pour ce méme
groupe de taille. Les ajustements ont été faits pour les groupes de taille des ménages
comptant une personne, deux personnes et au moins trois personnes.

Les ajustements 1) et 2) sont calculés en multipliant le sous-poids de I'EPA pour chacun

des enregistrements ayant répondu a I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel
par:

somme des sous — poids del' EPA pour chaque ménage répondant al' EPA

somme des sous — poids del' EPA pour chaque ménage répondant al' ESTR

en vue d'obtenir un sous-poids de I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel
corrigé de la non-réponse, soit le poids 1 (WEIGHT1). Cet ajustement est appliquée au
niveau de la province-strate.

On calcule I'ajustement 3) en multipliant le poids 1 (WEIGHT1) de chaque répondant a
I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel par :

chiffres de population connus pour le groupe de taille de ménage provincial

sommedes poids | (WEIGHT1) pour les ménages répondants du groupe de taille de ménage provincial

Le poids qui en résulte (WTHP) est le poids final qui figure dans le fichier de
microdonnées de I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel.
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12.0 Questionnaires

12.1 Le questionnaire de I'Enquéte sur la population active

Le questionnaire de 'Enquéte sur la population active (EPA_QuestF.pdf) sert a recueillir des
données au sujet de I'activité actuelle et de la derniére activité sur le marché du travail de tous
les membres d'un ménage agées de 15 ans ou plus. Il comprend des questions sur les heures de
travail, 'ancienneté dans |'emploi, le type de travail, la raison des heures perdues ou d'absence,
la recherche d'emploi réalisée, la disponibilité pour le travail et la fréquentation scolaire.

12.2 Le questionnaire de I'Enquéte sur le service telephonique
residentiel

Le questionnaire de I'Enquéte sur le service téléphonique résidentiel a servi a recueillir des
données pour I'enquéte supplémentaire en décembre 2006. Le fichier ESTR200612_QuestF.pdf
renferme le questionnaire frangais.
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13.0 Cliché d’enregistrement a valeurs univariées

Consulter le fichier ESTR200612_LvCds.pdf pour le cliché d'enregistrement a chiffres univariés.
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Annexe A : Plan de sondage de ’'Enquéte sur la population active — 1995+

Province

Intersection

REAE-RE
(76.4 %} | {226 %} {1.0 %}
secteurs urbains secteurs ruraux secteurs éloignés
{5.6 %} {70.8 %}
base d'appartements base aréolaire
{0.6 % 5.0 %} {69.2 %} {0,8 %} {0.8 %} {18,3 %} {43 %}
| -
appartements a appartements base base densité de densité de densité de
faible revenu réguliers réguliere revenu élevé population population population
faible elevee faible
I I I | I | |
strate strate strate strate strate strate strate strate
(pptsr) 1 (6] {ppts) ; [var] {cappt) + (6K {cappt) . [6] (pptsr) ¢ (2] (pptsr) 1 [6] (pptsr) | [2-3] {ppts) ; [var]
i L} ] L} L} ) ] ]
immeuble immeuble grappe & SD grappé &SD ville SD groupe de SD Place/SD
(syst) | [5] (syst) | [8] (syst) | [3-10] (syst) ; [4] (pptsr) | [6K] (syst) | [10] (syst) | [60] (syst) | 12
] 1 i L} Ll 1 1] ]
logement logement logement Jogement grappe logement logement logement
I
¥
(sys) ' [3]
Ll
logement

= niveau de stratification

- degré d'échantillonnage

REAE - Rég. économique d'assurance-emploi

RE
{%}

- Région économique
- pourcentage de I'échantillon total

SD - Secteur de dénombrement
grappe - ensemble de cotés d'ilots
() - méthode de sélection
[] - nombre d'unités sélectionnées
(6k = multiple de six,
var = nombre variable)

ppt - probabilité proportionnelle a la taille
ppts - ppt systématique

pptsr - ppts randomisé

cappt - classement aléatoire ppt

syst - systématique
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